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B ÚDAJE O ZÁMĚRU 

B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 
B.I.1. Název záměru 

Ostrava - Hotel Palace  

 
B.I.2. Rozsah záměru 

Záměr zahrnuje demolici stávajících nevyhovujících objektů Hotelu Palace a zástavbu 
celého bloku novostavbou hotelu s restaurací, obchody (1. PP a 1. NP), kancelářemi 
a hromadnými garážemi. Sousední objekt NBC bude zachován a nově napojen na samostat-
né přípojky. 

♦ zastavěná plocha    5125 m2 
♦ podlažnost, výška objektu   v části směrem k ulici 28. října 7 nadzemních  

podlaží, výška 24,65 m; ve zbývající části 5 NP, 
výška 15,8 m 

♦ obchody      5666 m2 
♦ hotel 

- kongresový sál, 150 míst  180 m2 
- restaurace, 100 míst   267 m2 
- hotelové pokoje, 170 pokojů  4986 m2 

♦ kanceláře     1471 m2 
♦ parkovací stání     9119 m2, 235 stání umístěných v 2. až 5. NP, z toho 

12 stání pro osoby se sníženou schopností pohybu 
 

Z hlediska zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí spadá 
předmětný záměr do kategorie II (záměry vyžadující zjišťovací řízení), bodu 10.6 - Skladové 
nebo obchodní komplexy včetně nákupních středisek, o celkové výměře nad 3 000 m2 zasta-
věné plochy; parkoviště nebo garáže s kapacitou nad 100 parkovacích stání v součtu pro ce-
lou stavbu. Příslušným úřadem je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. 

 
B.I.3. Umístění záměru 

Kraj: Moravskoslezský 
Obec: Ostrava 
Katastrální území: Moravská Ostrava 
Parcely: 240/2, 240/3, 241/1, 241/2, 241/3 
 

Hotel Palace se nachází v centru města na ulici 28. října, na rohu Smetanova náměstí. 
Má přímou vazbu na pěší zónu vedoucí k Masarykovu náměstí. Severně, na protější straně 
ulice 28. října, je obchodní dům Ostravica a další objekty s obchody a kancelářemi. Východ-
ním směrem, na Smetanově náměstí, se nachází Divadlo Antonína Dvořáka, jihovýchodně 
pak dům knihy Librex (bývalý obchodní dům Ostravanka) a na ulici Žofinské starší třípod-
lažní objekty sloužící zčásti k bydlení, zčásti k podnikatelským aktivitám. Jižním a západním 
směrem se rozkládají volné pozemky - rozvojové území Karolina určené k nové zástavbě 
s funkcemi: služby, administrativa, bydlení, volnočasové aktivity.    
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B.I.4. Charakter záměru a možnost kumulace s jinými záměry 

Jedná se o náhradu stávajícího hotelu v centru města. Objekt je morálně i fyzicky za-
staralý a je dlouhodobě využíván pod svou kapacitu; hotelová část není využívána vůbec. 
Nový objekt převezme současnou funkci ubytovacího zařízení s tím, že se zvýší kategorie 
hotelu na ***EU, a navíc zajistí rozšíření využití atraktivní lokality o obchody, kanceláře, 
kongresový sál, včetně zajištění komfortního parkování přímo v budově. Ovlivnění okolního 
životního prostředí bude mít obdobný charakter jako v současné době. 

Kumulace s jinými záměry se nepředpokládá. Záměr není součástí rozvojového území 
Karolina, které se nachází západně od hotelu Palace, za ulicí Na Karolině. Stavba hotelu 
proběhne pravděpodobně dříve než bude zahájena výstavba na Karolině.  

  
B.I.5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění, včetně přehledu zvažovaných variant 

a hlavních důvodů pro jejich výběr, resp. odmítnutí 

Účelem záměru je lepší využití atraktivního pozemku v centru města s tím, že bude za-
chována stávající funkce budovy. Varianty lokalizace záměru nepřicházejí v tomto případě 
v úvahu - jedná se o nahrazení stávajících objektů novým objektem. Co se týče funkční ná-
plně objektu, investor vychází ze zkušeností s podobnými záměry v jiných lokalitách. 
V podzemním a prvním nadzemním podlaží jsou umístěny obchody, ve vyšších patrech kan-
celáře směrem k frekventované ulici 28. října a hotelové pokoje směrem ke klidnějšímu 
Smetanovu náměstí. V posledních dvou podlažích jsou navrženy jen hotelové pokoje.  

Územní plán města Ostravy určuje pozemky, na nichž se nachází komplex budov hote-
lu Palace, pro funkční využití „Jádrové území“, které slouží k soustředění občanské vybave-
nosti spolu s bydlením v městské zástavbě centrálních částí obytných zón. Umisťování sta-
veb typu vybavenost centrálního charakteru, sloužící danému i širšímu území - ubytování, 
hotely, obchody, služby, administrativa - je charakterizováno v těchto plochách jako vhodné.  

 
B.I.6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

Technické řešení 

Ke stávajícímu objektu hotelu Palace se ze západní strany přimyká kancelářská budova 
NBC (viz situaci v příloze 4.1. a vizualizace v příloze 7.). Před zahájením demolic se musí 
tento objekt osamostatnit, tzn. zajistit samostatné napojení na inženýrské sítě. Provozy, které 
se nacházejí mimo budovu NBC (strojovna vzduchotechniky, sociální zařízení) budou 
přemístěny do budovy NBC. 

Demolice objektu Palace bude provedena včetně základů. S ohledem na vybudování 
podzemního podlaží s prodejními prostory bude suterén prohlouben o cca 1,75 m proti sou-
časnému stavu (současná úroveň podlahy suterénu je -2,5 m, prohloubená úroveň bude -
4,25 m). Před provedením výkopu suterénu budou opěrnými stěnami zajištěny přilehlé ko-
munikace (ulice 28. října a ulice Žofinská) včetně inženýrských sítí. Základy sousedících 
objektů budou prohloubeny na úroveň nové základové spáry.   
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Památková ochrana, urbanistické a architektonické řešení nového hotelu Palace 

Objekt se nachází na jižním okraji historického centra města, blokem bývalého hotelu 
Palace končí obytná zástavba, dále pokračuje volná plocha bývalého průmyslového areálu 
Karolina. Plocha Karoliny je připravena pro rozšíření centra města.  

Blok hotelu Palace je v zóně památkové ochrany (viz přílohu 3), jednotlivé objekty ne-
jsou památkově chráněny.  

Hotel Palace tvořilo pět původně samostatných objektů s dalšími dvorními přístavba-
mi, které byly složitým systémem vnitřních chodeb postupně spojovány v jeden celek; nej-
starší stavba je z konce 19. století, nejmladší z šedesátých let 20. století (viz přílohu 4.5). 
Část bývalé kavárny do ulice 28. října byla v r. 1996 kompletně zrekonstruována pro banku 
(dnešní NBC). Ostatní objekty mají nově zrekonstruovanou pouze střechu, stavební stav 
odpovídá stáří. V provozu jsou pouze některé prodejny v přízemí. 

Původní fasády byly několikrát přestavěny, současný stav s břízolitovou šedou omít-
kou je původním štukovým historizujícím fasádám velmi vzdálen. Památkově nejcennější 
dům - nároží (p.č. 240/2) - byl radikálně přestavěn ve dvacátých letech 20. století (byla od-
straněna štuková výzdoba a nadstavěno 2. NP s restaurací) a ještě jednou v šedesátých letech 
(úplné očesání fasád, náhrada původních oken včetně změny jejich tvaru). 

Stávající budovy svou stavební a prostorovou různorodostí neumožňují efektivní umís-
tění požadované náplně, rekonstrukce je řešena jako novostavba na místě stávajících budov 
s výjimkou rekonstruované části NBC.  

Novostavba vyplňuje celý blok, odstoupena od hranic pozemku je na jihu u bytového 
objektu a na severu u zachované části NBC z důvodu oslunění a denního osvětlení stávají-
cích oken. Novostavba není replikou původních staveb a fasád, pracovníci Národního pa-
mátkové úřadu nestanovili, která fáze přestaveb a úprav je ta správná, exteriér rekonstruova-
né budovy je proto současný. 

Vstup do obchodní části je orientován na pěší zónu, do ulice 28. října, ve směru 
k Masarykovu náměstí. Další vstupy jsou od ulice Žofinské a ulice Na Karolině - přízemí je 
průchozí. Zásobování a vjezd na parkoviště je veden ze západu z ulice Na Karolině, výji-
mečně z ulice Žofinské - pouze předjezd před hotel pro hosty hotelu (taxi a zájezdové auto-
busy). 

Stavební místo je součástí tradiční blokové zástavby historického jádra města. Umístě-
ní stavby je dáno směrem do ulic 28. října a Žofinské hranicí stávajících budov určených 
k demolici a v hloubce bloku je respektováno omezení vlastnickými vztahy. Výsledná struk-
tura takto prostorové limitované stavby vytváří kompaktní blok městského charakteru 
s polyfunkčním provozem. 

Hmotové uspořádání bloku navazuje na okolní historickou výstavbu a provozní vztahy 
v místě. Fasády jsou vnímány jako součást přirozené kompozice ulic a Smetanova náměstí, 
nároží vytváří pohledový uzávěr významné osy pěší zóny z Masarykova náměstí směrem do 
rozvojového prostoru městského centra „Karolina“. Jednotlivá uliční křídla stavby jsou proto 
navržena jako tradiční budovy tvořené stěnovým systémem se samostatnými okenními osa-
mi, nároží je naopak jako spojovací a dominantní část odlišeno - fasáda je pásová, transpa-
rentní, s výrazným předsazením patra nad komunikace a naopak zasunutím vstupu do pasá-
že. Okolní domy na Smetanově náměstí vytvářejí drobnější měřítko a rytmus fasád. Průčelí 
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do náměstí proto vychází z původní kompozice, ve které je ustoupená část nároží provedena 
jako věž, a vlastní fasáda byla sestavena z několika postupně realizovaných bloků. Výsledná 
kompozice fasád do náměstí je sestavena tak, aby byla mnohotvárná, s důrazem na věžovou 
dominantu. Ta je navržena jako nevytápěný prostor před stěnovou fasádou. Jako „odezva“ 
hlavní věže jsou pak na koncích obou uličních průčelí navrženy prosklené hmoty únikových 
schodišť. Významným prvkem obou uličních částí jsou markýzy s označením hlavních pro-
stor (hotel, velká obchodní jednotka v podzemí). Markýzy budou prosklené, částečně zavě-
šené lanovou konstrukcí na fasády. Materiálové provedení bude kombinované. Stěny pater 
budou omítané, stěny přízemí budou obloženy kamenným obkladem, okenní výplně 
a výkladce budou provedeny do hliníkových rámů.  

Část bloku přilehlá k ulici Na Karolině je tvořena přístupem k technickému zázemí, 
k zásobování a vjezdu do garáží. Oblou formou je přizpůsobena stávajícímu objektu NBC, 
který bude zachován. Průčelí garáží směrem k prostoru Karolina je bezokenní a umožňuje 
budoucí připojení dalšího objektu.  

Začlenění rekonstruovaného objektu do zástavby je znázorněno v příloze 7.  

  
Dispoziční a provozní řešení 
 

Novostavba hotelu je navržena jako polyfunkční objekt s následujícími částmi: 

1) Hotel: hotel a kanceláře 
2) Obchody: obchodní plochy a hromadné garáže 

 
Každá z obou částí je provozně samostatná - má přípojky, SHZ, EPS, nouzový zdroj - 

a obě části jsou stavebně oddělené. 

♦ 1. podzemní podlaží (PP) 
- V 1. PP se nachází obchodní plochy se vstupem z ulice 28. října (supermarket 

s doplňkovým prodejem v hale) a technická zázemí obou částí. 
 
♦ 1. nadzemní podlaží (NP) - vstupní a hlavní obchodní podlaží 

- Hlavní vstup do hotelu je orientovaný do ulice Žofinské a Smetanova náměstí, vstup 
do obchodní pasáže je z nároží ulic Žofínská a 28. října. Vjezd do hromadných garáží 
a zásobování vede z ulice Na Karolině (v místě stávajícího vjezdu na parkoviště NBC). 
V části hotelu od ulice Žofinské je vstupní hala s recepcí a potřebným zázemím (sklad 
zavazadel, vozíků), business klub, kancelář, WC.)  

- Obchodní plochy jsou členěny pouze orientačně - členění bude upřesněno podle ná-
jemců. U vjezdu z ulice Na Karolině jsou prostory zásobování a technické zázemí ob-
chodů. Vjezd do hromadných garáží je střežen službou.  

 
♦ 2.NP 

- Na nároží ulic 28. října a Žofinská je v arkýři hotelová restaurace s navazujícím ku-
chyňským a provozním zázemím. Jižním směrem navazuje restaurace na kongresový 
sál a konferenční místnosti.  

- Na severní straně (ulice 28. října) se nachází pronajímatelné kanceláře.  
- Vnitřní blok vyplňují hromadné garáže s příjezdem po dvousměrné kruhové rampě. 
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♦ 3. NP  
- Dispoziční náplň 3. NP tvoří hotelové pokoje orientované do ulice 28. října 

a Žofinské, kanceláře a provozní zázemí hotelu, pronajímatelné kanceláře a hromadné 
garáže. 

 
♦ 4. NP (4. a 5. NP garáží) 

- Podlaží je řešeno obdobně jako 3. NP, hotelové pokoje jsou orientované do ulic 
28. října a Žofinské. 4. NP garáží je spojeno rampou s hotelem. 

 
♦ 5. a 6. NP 

- Tato podlaží jsou dispozičně shodná, pokoje jsou orientované na obě strany chodby 
(nad střechu garáží se sadovou úpravou). 

 
♦ 7. NP 

- V posledním podlaží je snížen počet pokojů, na východní straně do Smetanova náměstí 
je fasáda ustoupena od uliční čáry (3,8 m). 

 
Půdorysy podlaží jsou uvedeny v příloze 4.3., řezy objektem v příloze 4.4.  

 
Stavebně technické řešení 
 

Zakládání objektů se předpokládá na pilotách. Nosný systém tvoří železobetonový 
monolitický skelet s bezprůvlakovými deskami s předsazenou fasádou. Základ je monolitic-
ká krabice z vodostavebného betonu - 1. PP. Příčky mezi hotelovými pokoji jsou vyzděné ze 
zvukově izolačního zdiva, ostatní jsou montované.  

 
Technologické řešení 
 

V objektech nejsou navrženy výrobní technologie - jedná se o služby a prodej zboží. 
Provoz zaměstnanců a návštěvníků je oddělen, technologie kuchyně je hygienicky chráněná. 
Provozy v objektech budou celodenní, objekty budou trvale střeženy.  

♦ Počet pracovníků (ve směnných provozech) 
- hotel       80 
- restaurace      20 
- administrativa     44 
- prodejna potravin    25 
- prodejny ostatní    40 
- hromadné garáže      2 

celkem   211 
 
♦ Provozní doba: 

- obchody    8:00 - 21:00 
- kanceláře    8:00 - 22:00 
- hromadné garáže  nepřetržitě 

 
V obchodní části se předpokládá celoroční provoz, u kancelářských provozů pak pro-

voz 250 dnů/rok. 

foto 4 
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♦ Parkovací systém 
- Provoz parkoviště bude řízen pomocí parkovacího systému. Při provozování parkoviš-

tě se předpokládá zpoplatněný provoz pro návštěvníky hotelu a obchodního centra. 
Z tohoto důvodu je na parkovišti instalován bezobslužný parkovací systém s možností 
občasné obsluhy (pro denní provoz).    

 
 
B.I.7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení 

♦ Předpokládaný termín zahájení realizace záměru  2006 
♦ Předpokládaný termín ukončení realizace záměru  2008 
 
 
B.I.8. Výčet dotčených územně samosprávných celků 

♦ Statutární město Ostrava 
♦ Moravskoslezský kraj 
 

 

B.II. ÚDAJE O VSTUPECH 
B.II.1. Půda 

Všechny pozemky dotčené stavbou jsou v katastru nemovitostí vedeny jako zastavěná 
plocha a nádvoří (parc.č. 240/2, 240/3, 241/1, 241/2), případně jako ostatní plocha (241/3). 
Záměr nevyžaduje zábor zemědělského půdního fondu.  

 
B.II.2. Voda 

V současné době je pro celý komplex budov zřízeno několik vodovodních přípojek jak 
z ulice 28. října, tak z ulice Žofinské. Z vodovodní přípojky objektu B1 (viz přílohu 4.5) je 
rovněž napojena kancelářská budova NBC. Odbočka z přípojky objektu B1 bude zrušena 
a pro budovu NBC bude zřízena samostatná přípojka z vodovodního řadu v ulici Na Karoli-
ně.   

Pro zásobování objektu hotelu Palace studenou pitnou vodou budou sloužit samostatné 
vodovodní přípojky. Hotel bude napojen přípojkou z ulice 28. října (stávající řad DN 200, 
litina), obchodní centrum bude napojeno na prodloužený vodovodní řad v ulici Na Karolině.   

Na vodovodních přípojkách budou po vstupu do objektu osazeny vodoměrné sestavy.  
Za vodoměrnou sestavou hotelu bude instalována čerpací stanice pro zvyšování tlaku. Na 
studenou pitnou vodu budou v obou částech budovy (hotel a obchodní část) napojeny zaři-
zovací předměty jednotlivých odběrných míst, požární rozvod vody a sprinklerové zařízení.   

 
♦ Obchodní část a kanceláře  

- celkem 109 zaměstnanců 
- pro zaměstnance prodejen i administrativy je uvažováno se specifickou potřebou 

60 l.os-1d-1 
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- v obchodní části se předpokládá celoroční provoz, kancelářské provozy pak provoz 
250 dnů za rok 

 
Maximální denní potřeba     Qm = 13,14 x Qd = 17,74 m3.d-1, 0,2 l.s-1       
Maximální hodinová potřeba    Qh  = Qm x1,8/24 = 0,98 m3.h-1  
Roční potřeba vody     Qr  ≅ 4 493  m3.rok-1 
Potřeba požární vody     4,0 l.s-1 
 
 
♦ Hotelová část 

- předpokládá se 350 hostů hotelu, 20 zaměstnanců restaurace, 80 zaměstnanců hotelu 
- předpokládá se 75 % využití hotelu 
- pro ubytování je uvažováno se specifickou potřebou 220 l.os-1.d-1 
- pro zaměstnance kuchyně je uvažováno se specifickou potřebou  300 l.zam-1.d-1 
- pro potřebu kuchyně 20 l/jídlo 
- ostatní zaměstnanci 80 l.zam-1.d-1 
- balneo provoz - odhad 100 návštěvníků.d-1 po 60 l.d-1 
- regenerace bazénu 8,0 m3d-1   

 
Maximální denní potřeba     Qm = 118 x Qd = 159,3 m3.d-1, 1,8 l.s-1       
Maximální hod potřeba     Qh  = Qm x1,8/24 = 11,9 m3.h-1  
Roční potřeba vody     Qr = 118 x 0,7 x 365 dnů  ≅ 30 149  m3.rok-1 
Potřeba požární vody     4,0 l.s-1 
 
 
B.II.3.  Ostatní surovinové a energetické zdroje 

Elektrická energie 
 

V současné době jsou vnitřní rozvody NN všech stávajících objektů včetně kancelář-
ské budovy NBC napojeny na trafostanici v objektu B2. Přívodní kabel VN 22 kV vede dvo-
rem a průjezdem (parc. č. 241/3, 240/3). 

Po výstavbě bude kancelářská budova NBC napojena na rozvod NN SME. Hlavní roz-
vaděč objektu původně napojený z DTS č. 92921 PALACE bude demontován a nahrazen 
novým kabelovým přívodem z DTS č. 7990 ELEKTRA. Kabelový propoj NN bude prove-
den kabely 2 x AYKY 3 x 240 + 120. Ve stávající DTS č. 7990 ELEKTRA je dostatečná 
rezerva pro napojení kancelářské budovy NBC. Přechod přes ulici 28. října bude řešen říze-
ným protlakem. 

♦ Hotel 
Celkový soudobý příkon pro hotelovou část bude cca 700 kW. Hotel bude zásobován elek-
trickou energií z transformační stanice 2x30 kVA. Transformační stanice bude umístěna 
v suterénu objektu v prostoru u křižovatky ulic Nádražní a 28. října.  
 
♦ Obchodní centrum 
Celkový soudobý příkon pro obchodní část bude cca 650 kW. Obchodní část bude zásobena 
elektrickou energií z transformační stanice 2x630 kVA (2x400 kVA). Transformační stanice 
bude umístěna v suterénu objektu v prostoru u ulice Na Karolíně.  
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Tabulka č. 1.  - Bilance spotřeby elektrické energie - obchody, kanceláře, garáže 

Zařízení Pi (W) ß (-) Pp (kW) 
Vzduchotechnika, chlazení 400 0,8 320 
Osvětlení 178 0,7 125 
Zásuvkové rozvody, výtahy, ostatní 280 0,4 112 
ZT + čerpadla SHZ 100 0,8 80 
Garáže 50 0,2 10 
Celkem 1008 - 647 
 
Tabulka č. 2.  -  Bilance spotřeby elektrické energie - hotel 

Zařízení Pi (W) ß (-) Pp (kW) 
Vzduchotechnika, chlazení 240 0,8 192 
Osvětlení 172 0,7 120 
Kuchyň 200 0,4 80 
ZT + čerpadla SHZ 80 0,8 64 
Ostatní elektrická zařízení 200 0,4 80 
Celkem 892 - 536 
 
♦ Celkem instalovaný příkon - součet příkonů všech spotřebičů  Pi = 1 900 kW 
♦ Celkem soudobý příkon        Pp = 1 183 kW 
♦ Roční spotřeba celkem        2957,5 MWh 
 

Zemní plyn 
 

V ulici 28. října vede nízkotlaké plynovodní potrubí dimenze DN 300. Z tohoto potru-
bí je v současné době zřízena plynovodní přípojka DN 150 pro objekt B1. V ulici Žofinská 
vede nízkotlaké plynovodní potrubí DN 150. Pro objekt NBC není zřízena plynovodní pří-
pojka ani není objekt k plynovodní síti jinak napojen a tento stav zůstane i po rekonstrukci. 

Stávající přípojka z ulice 28. října bude zrušena, nově bude objekt hotelu napojen 
z ulice Žofinské. Zemní plyn bude využíván pouze v kuchyni restaurace.  

♦ výkon zařízení     100 kW 
♦ odhad spotřeby zemního plynu  15 m3/hod, tj. cca 10 500 m3/rok 
  
 
Vytápění 
 

V současné době je vedeno parovodní potrubí firmy Dalkia parkovištěm (parc. 4173/2) 
přes dům č.p. 1825 a dvorem (parc. č. 241/3) do objektu na parcele č. 240/3. Zde se nachází 
předávací stanice ÚT všech objektů (včetně kancelářské budovy NBC). Parovodní potrubí 
vede z předávací stanice průjezdem (parc. č. 240/3) směrem k Divadlu Antonína Dvořáka 
(DAD).  Původní předávací stanice v budově B2 byla zrušena.   

Stávající parovodní vedení je v kolizi s novou výstavbou a nemůže být zachováno. 
Jedná se o podzemní kanálové vedení a vedení suterénem bouraných objektů. Stávající roz-
vod DN 200/100 bude ukončen v nově zřízené odbočné šachtě pro budovu NBC. Po konzul-
taci s dodavatelem tepla - firmou Dalkia ČR a.s. je doporučené místo pro napojení objektů 
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Librex a DAD, které od stávající větve zůstanou odříznuty, na jinou větev DN 150/80 v pro-
storu mezi hotelem Imperial a Reiffeisen spořitelnou v ulici 28. října. Část úseku mezi připo-
jovací šachtou a lomem u Wûstenrot spořitelny je nutno rekonstruovat za účelem posílení 
kapacity. Z tohoto místa se provede propoj DN 100/50 po odbočnou šachtu u objektu Librex.  

Nový objekt hotelu Palace se napojí na rozvod v šachtě u objektu NBC přípojkou 
DN 80/50, ze stejného bodu je nutno provést přeložku přípojky areálu pneuservisu. Pro hotel 
i obchodní centrum bude společná parní předávací stanice, kterou bude provozovat Dalkia 
ČR a.s.  Z této předávací stanice budou napojeny strojovny ÚT, které budou pro každou část 
objektu samostatné. Veškeré parní rozvody jsou podzemní bezkanálové v technologii předi-
zolovaného potrubí. Odbočné šachty jsou betonové monolitické s výlezy na úroveň terénu. 
Potrubí bude uloženo do výkopu v pískovém loži, pod tramvajovou tratí se provede protlak.  

Vzhledem k technické odstávce dodávky páry v letním období je navržen náhradní 
zdroj ohřevu teplé vody: velkokapacitní zásobníky (celkem cca 7,5 m3) s elektrickými vlož-
kami o celkovém výkonu 100 kW. 

 
Vzduchotechnika (VZT) 
 

Větrání prostorů je řešeno jako nucené a je členěno na: garáže, hotel, restaurace, sál, 
kuchyň, pasáž, obchodní jednotky, technické prostory, sociální zařízení. 

♦ Garáže  
- Větší část dispozice je větrána přirozeně. Část dispozice, která nemá možnost přiroze-

ného větrání je větrána v podtlaku. Množství aut v pohybu je 35 % x 300 m3/h vzdu-
chu na vozidlo. Odvod vzduchu bude řešen nad objekt, kde budou umístěny odvodní 
ventilátory. Odsávání je řešeno pod stropem i u podlahy. Přívod vzduchu je řešen přes 
část garáží s přirozeným větráním obvodu budovy. 

 
♦ Kuchyň (hotel) 

- Větrání bude řešeno na základě tepelně vlhkostní bilance, vycházející z technických 
parametrů kuchyňské technologie. Strojní zařízení zajistí filtraci, ohřev, chlazení, re-
kuperaci a dopravu vzduchu. 

 
♦ Obchodní jednotky 

- Obchodní jednotky, kde dochází k vývinu pachů (příprava jídel), budou mít vlastní 
vzduchotechnické zařízení, které je dodávkou uživatele. Zařízení budou podtlaková, 
v jiném případě, při použití varné technologie na plyn, rovnotlaká zregulovaná tak, aby 
nedocházelo ke kontaminaci vzduchu pachy v sousedních prostorách. 

- Obchodní jednotky bez vývinu pachů jsou větrány centrálním vzduchotechnickým za-
řízením. Strojní zařízení zajistí filtraci, ohřev, chlazení, rekuperaci a dopravu vzduchu.. 

 
♦ Ostatní objekty  

- Zařízení VZT technicky i hlukově odpovídá daným požadavkům na větraný prostor 
dle hygienických směrnic. Umístění strojního zařízení VZT se předpokládá na střeše. 
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Tabulka č. 3.  - Roční spotřeba tepla 

Vytápění VZT Vytápění + VZT Provoz 
MWh/r  (GJ/r) MWh/r (GJ/r) MWh/r (GJ/r) 

 Obchody 367 (1321) 326 (1172) 693 (2 493) 
 Hotel 679 (2444) 404 (1453) 1083 (3 897) 
 Celkem 1046 (3765) 730 (2625) 1776 (6 390) 
 
 
B.II.4. Nároky na dopravní a jinou infrastrukturu 

Nový komplex hotelu Palace bude z hlediska automobilové dopravy obsloužen pro-
střednictvím stávající ulice Na Karolině. V současné době je tato komunikace zaústěna do 
světelně řízené křižovatky s ulicí 28. října; v místě plánovaného vjezdu do nového objektu 
z ulice Na Karolině jsou situovány autobusové zálivy. Ve výhledu  bude křižovatka ulic 
28. října a Na Karolině zrušena, ulice Na Karolině bude „uslepena“ a bude sloužit pouze pro 
obsluhu návazného území. V případě, že komplex hotelu Palace bude zprovozněn až po 
uslepení ulice Na Karolině a po zrušení této křižovatky (je podmíněno vybudováním pro-
dloužené ulice Poděbradovy a jejím propojením na most přes Ostravici), není kolizi 
s autobusovými zálivy nutno řešit. V opačném případě je nutno situování vjezdu dořešit 
včetně event. posunu autobusové zastávky.  

Ve výhledu je v návazném území rovněž plánováno dobudování tramvajového kolejo-
vého propojení ze Smetanova náměstí směrem k Hlavnímu nádraží podél objektu obchodní-
ho domu Ostravica a „zklidnění“ ulice 28. října v úseku ulice Nádražní - ulice Žofinská. 
Předpokládá se „zjednosměrnění“ tohoto úseku ulice 28. října ve směru od Smetanova ná-
městí; jižní polovina vozovky ve směru od ulice Nádražní bude využita dílem pro rekon-
strukci tramvajové tratě a hlavně pro rozšíření pěší trasy podél severní fasády komplexu Pa-
lace.  

Obsluha území v zájmové lokalitě bude ve výhledu zabezpečena prostřednictvím nově 
dobudované komunikační sítě - viz schéma výhledového komunikačního řešení v dopravní 
studii (příloha 5).    

Stávající ulice Žofinská je obousměrná komunikace šířky cca 6 m. V návaznosti na 
přestavbu hotelu Palace je navrženo ulici Žofinskou dopravně „zklidnit“ formou obytné ulice 
situováním zpomalovacích prahů na vjezdech a zadlážděním vozovky ve „zvýšené“ úrovni 
s barevným či strukturním rozlišením jednotlivých funkcí plochy.   

Vstup do komplexu hotelu Palace z ulice Žofinské je v zásadě předpokládán pouze pro 
pěší; v prostoru před recepcí hotelu se počítá pouze s  předjezdem aut hostů hotelu, přistave-
ním objednaných vozů taxislužby a příjezdem hromadného autobusového zájezdu.  

 
Širší dopravní vazby 
 

Řešená lokalita se nachází poblíž dvou komunikačních vstupů, a to ulice 28. října 
a silnice III/4793, ulice Na Karolině, které napojují tuto část centra na nadřazenou komuni-
kační síť - rychlostní komunikace Místeckou a Frýdeckou. Sledovaným záměrem města je 
dobudování „distribučního" okruhu centra města, vedeného po jeho obvodu, s vazbou na 
jednotlivé komunikační vstupy. Tento distribuční okruh by měl sloužit k převedení co nej-
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většího objemu dopravy a omezit tak průjezd vnitřním územím centra, konkrétně i podél 
řešené lokality hotelu Palace, kde by mělo dojít k zásadnímu dopravnímu zklidnění. 

Důležitým prvkem dopravní soustavy je řešení městské hromadné dopravy. V řešeném 
území je nosným systémem tramvajová doprava vedená po ulicích 28. října a Nádražní 
s výhledovým zapojením tramvajového vstupu od ulice Železárenské. Autobusová 
a trolejbusová doprava bude směrována na obvodovou komunikaci distribučního okruhu. 
V oblasti Karoliny budou vytvořeny podmínky pro přestup mezi tramvajovou 
a trolejbusovou (ev. i autobusovou) dopravou. 

Základním prvkem preference pěší dopravy je pěší zóna, jíž je plánováno rozšířit 
o úseky ulice Nádražní, 28. října a prodloužení do oblasti rozšířeného centra Karolina. 
K tomuto  plošnému prvku preference pěší dopravy je nutno přidat i pěší koridory, vedoucí 
k dalším atraktivitám v rozšířené části centra a k zastávkám hromadné dopravy i navrhované 
dopravní zklidnění některých vybraných tahů, jako např. ulice Nádražní. 

V rámci přestavby objektu Palace se předpokládá v 1.etapě, kdy ještě zřejmě nebude 
zahájena dostavba komunikační sítě centra o prodlouženou ulici Poděbradovu, napojení 
komplexu hotelu Palace „pravými oblouky“ na stávající ulici Na Karolině. V následné etapě, 
po výstavbě prvního úseku prodloužené Poděbradovy je navrženo uslepení ulice Na Karoli-
ně. V následné další etapě, která předpokládá další dostavbu ulice Poděbradovy a obvodové 
komunikace s jejím propojením do stavby Sokolská II, je princip dopravního napojení před-
chozí etapy zachován, alternativně lze zvážit obnovení napojení komplexu Palace do křižo-
vatky ulic 28. října x Nádražní.  

Navrhované řešení napojení komplexu Palace respektuje všechny výše uvedené cílové 
záměry dle ÚP a je s nimi v souladu. Řešená lokalita je dopravně napojena nejen na komuni-
kační vstup ulice 28. října, ale také na ulici Na Karolině, která zajišťuje její přímou vazbu na 
ulici Frýdeckou, komunikaci městského dopravního okruhu. Právě toto přímé napojení na 
městský dopravní okruh je významným prvkem, který omezuje přitížení ulice 28. října. 

V porovnání s předpokládaným dočasným dopravním napojením po dostavbě komple-
xu Palace na stávající ulici Na Karolině dojde následnou dostavbou komunikační sítě 
k podstatnému dopravnímu zklidnění lokality a k převedení dopravy na obvod centra.  

 
Výpočet parkovacích stání 
 

Celková stávající parkovací kapacita areálu je cca 50 míst, tyto plochy budou navrho-
vanou dostavbou zabrány a je třeba je nahradit.   
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Tabulka č. 4.  - Výpočet množství parkovacích stání dle ČSN 73 6110 

Aktivita Základní výměry Zastupitelnost Aktuální 
výměry 

Počet P 
pro s.a.11: 

3,5 

Snížení souči-
nitele kp na 
vliv centra 

Pobchod 5666 m2 x 0,7 = pro-
dejní a odbytová 

plocha 

0 % 3960 m2 3960/20=198 198 x 0,3 = 59 

Photel 170 pokojů, tj. cca 
340 lůžek 

0 % 340 lůžek 340/4=85 85 x 1,0 = 85 

Prestaurace 100 míst -50 %  na hotel 50 míst 50/5=10 10 x 0,3 = 3 
Pnáhrada 

stav.parking 
50 míst 0 % 50 stání 50 50 x 1,0 = 50 

Pkanceláře 1471 m2  x 0,7 = čistá 
užitková plocha 

0 % 1029 m2 1029/30=34 34 x 0,3 = 10 

Po   207 
 
ka = pro stupeň automobilizace 1:2,5 =  1,4 
kv = pro velikost sídelního útvaru nad 50 000 obyvatel = 1,0 
kp = pro polohu řešeného území s celoměstským významem = 0,8 
kd = pro dělbu práce 25/75 = 1,0 
N = 207 * 1,4 * 1,0 * 0,8 * 1,0 = 232 stání 
 

Normový požadavek 232 stání je kryt nabídkou 235 stání. Při normovém výpočtu byl, 
s ohledem na situování objektů v dopravně zklidněné části centra a ve vazbě na pěší zónu, 
použit dle ČSN 73 6110, změna 1, čl.196 redukovaný součinitel kp na vliv historického cent-
ra 0,3. 

 
Dopravní zatížení a prognóza 
 

Stávající dopravní zatížení bylo získáno přepočtem na základě celodenního sčítání 
(podklad databáze Ostravských komunikací a.s. DIK). Pro stanovení zatížení komunikační 
sítě pro r. 2008 (zahájení provozu hotelu) lze předpokládat, že v celoměstském měřítku do-
jde k navýšení stávajícího dopravního výkonu automobilové dopravy, tj. základního doprav-
ního proudu o 10 %. K takto modifikovanému stávajícímu zatížení bylo následně, pro fázi 
po dostavbě hotelu Palace, připočteno očekávané navýšení zdrojovou a cílovou dopravou 
hotelu Palace. 

Při definici přitížení komunikační sítě novou výstavbou se předpokládalo, že zdrojová 
a cílová doprava do objektu bude v plném rozsahu „nová doprava“ (viz následující tabulku). 
Tento předpoklad byl do prognózy zařazen jako určitá rezerva. Je však zřejmé, že významný 
podíl, odhadem 30 - 40%, budou tvořit zákazníci a návštěvníci, kteří centrem města projíždí 
bez ohledu na existenci nového objektu Palace. Součástí rezervy je rovněž stávající doprava 
k objektu NBC, která v současnosti využívá existující povrchové parkoviště s kapacitou 
50 stání. 

 

                                                        
1 S.a. - stupeň automobilizace 
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Tabulka č. 5.  - Objemy zdrojové a cílové dopravy dostavby hotelu Palace 

Směrování dopravy %/zdroj/cíl    (% a voz/16 hod) 
Aktivita Počet 

stání 

Zdrojová / 
cílová dopra-

va   
(voz/16 hod) 

Frýdlantské  
mosty  

(ul. 28. října) 

Poděbradova 
ulice 

Havlíčkovo 
nábřeží 

Frýdecká 
ulice 

obchod 68 600/600 30/180/1802 5/30/30 15/90/90 50/300/300 
hotel 97 200/200 50/100/10 5/10/10 5/10/10 40/80/80 
restaurace (bez 
zastupitelnosti) 

3 20/20 40/8/8 5/1/1 15/3/3 40/8/8 

náhrada stávají-
cího parkování 

57 180/180 40/72/72 5/9/9 15/27/27 40/72/72 

kanceláře 10 50/50 40/20/20 5/5/5 15/5/5 40/20/20 
Celkem 235 1050/1050 36/380/380 5/55/55 13/135/135 46/480/480 

 
 

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH 
B.III.1. Ovzduší 

Období výstavby 

V době výstavby budou plošným zdrojem znečištění ovzduší plochy staveniště 
a příjezdové komunikace. Emise prachu a výfukových plynů budou vznikat při pojezdu ná-
kladních automobilů, provozem stavebních strojů a mechanizmů na staveništi a při demoli-
cích stávajících objektů. Zvýšená prašnost je obvyklým projevem každé stavební činnosti. 
Lze předpokládat, že vznik prašnosti bude nepravidelný (v závislosti na pracovní době 
a klimatických podmínkách) a po dobu výstavby bude soustřeďován vždy na určitou část 
staveniště. 

Působení zdroje bude přechodné, jeho trvání odpovídá délce přípravných prací (demo-
lice, prohloubení suterénu) a následně době stavební činnosti v lokalitě, celkem cca 1 rok. 

 
Období provozu 

V období provozu rekonstruovaného hotelu Palace bude zdrojem emisí do ovzduší 
především doprava (zákazníci + zásobování). Vytápění a ohřev teplé užitkové vody (TUV) 
bude zajišťován napojením na parní rozvod centrální zásobování teplem (CZT). Pro ohřev 
TUV v době pravidelných letních odstávek jsou navrženy náhradní zdroj zásobníkové aku-
mulační elektrické ohřívače.  

♦ Bodové zdroje 
 

Mezi bodové zdroje lze zahrnout výdechy vzduchotechniky pro nucené podtlakové vě-
trání té části garáží, kde nelze zajistit přirozené větrání (nájezdová rampa). Odsávaná vzdu-
šina (21 150 m3/h) bude do venkovního ovzduší emitována nad střechou objektu garáží. 

                                                        
2 Vysvětlivka: 30/180/180 znamená, že 30 % dopravy vyvolané obchodem bude směrováno z Frýdlantských 
mostů, přičemž 180 vozidel přijede k obchodu z tohoto směru a 180 vozidel opět odejde stejným směrem. 
(30 % z celkového počtu 600 vozidel je 180).    
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♦ Liniové zdroje 
 

Liniovými zdroji se rozumí pohyb vozidel po příjezdových komunikacích k areálu ho-
telu Palace (ulice Na Karolíně, 28. října a Žofinské) a po místních obslužných komunikacích 
v areálu parkoviště hotelu Palace. Odhad dodatkové dopravy vyvolané provozem rekonstru-
ovaného hotelu Palace: 

- 1 040 osobních automobilů zákazníků (a zaměstnanců) za den 
- 10 nákladních automobilů za den 

 
♦ Plošné zdroje 
 

Plošným zdrojem emisí jsou jednotlivá poschodí přirozeně větraného víceúrovňového 
krytého parkoviště. Kapacita parkoviště je 235 parkovacích stání ve čtyřech výškových 
úrovních. Z odhadu zdrojové a cílové dopravy vyvolané provozem rekonstruovaného hotelu 
s obchodním centrem (Nečas, 2005) lze odvodit intenzitu provozu vozidel po parkovišti ve 
výši 1040 osobních vozidel za den.  

 
♦ Roční množství emisí 
 

Pro výpočet průměrného množství emisí z motorů vozidel návštěvníků a zásobování 
obchodního centra se vycházelo z předpokládaného dopravního zatížení lokality v roce 2008, 
emisních faktorů odpovídajících emisním limitům Euro3, z projektované délky vnitřních 
komunikací v areálu hotelu a obchodního centra a doby provozu vozidel na posuzovaných 
komunikacích.  

Tabulka č. 6.  - Celkové roční emise záměru 

Znečišťující látka (kg.rok-1) Zdroj PM10 NOx
3 CO VOC4 Benzen 

Zásobování (liniový zdroj) 0,215 1,642 3,032 1,213 0,016 
Nájezdová rampa (bodový zdroj) 0,023 7,762 33,548 5,124 0,162 
Parkoviště (4 plošné zdroje) 0,028 9,422 40,720 6,219 0,197 
Celkem 0,266 18,826 77,300 12,556 0,375 
 
 
B.III.2. Odpadní vody 

V současné době jsou splaškové i dešťové vody odváděny stávajícími kanalizačními 
přípojkami do veřejné jednotné kanalizace vedoucí v ulici 28. října a v ulici Žofinské. Na 
stávající kanalizační přípojku objektu B1 je napojena vnitřní splašková kanalizace objektu 
kancelářské budovy NBC.   

V rámci rekonstrukce bude pro objekt NBC zřízena nová samostatná přípojka splaško-
vé kanalizace. Pro objekt hotelu Palace budou zřízeny nové přípojky (samostatně pro hotel 
a pro obchodní centrum), případně staré budou ve své trase zrekonstruovány. 

                                                        
3 Oxidy dusíku NOx jsou vyjádřeny jako NO2. 
4 VOC - těkavé organické látky 
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Vnitřní kanalizace odvádí splaškové odpadní vody do veřejné jednotné kanalizace.  
Splaškové vody budou z objektu odváděny na tři strany: do ulic 28. října, Žofinská a Na Ka-
rolině. Splaškové odpadní vody s obsahem tuků (z restaurace hotelu) budou napojeny na 
lapač tuků, který bude umístěn v suterénu budovy.  

Odpadní vody z nájezdových ramp parkoviště a z rampy zásobování suterénu budou 
napojeny na odlučovač ropných látek, situovaný rovněž v suterénu. Odpadní vody z obou 
odlučovačů a ze sanitárních zařízení v 1. PP budou přečerpávány do gravitační kanalizace, 
která bude zavěšena pod stropem 1. PP. Dešťové odpadní vody budou vedeny vnitřkem bu-
dovy do přípojek jednotné kanalizace.   

 
Množství vypouštěných splaškových odpadních vod (odpovídá potřebě vody) 
 
♦ Obchod  

- Průměrné denní množství splaškových vod  Qp = 13 140 l.den-1 = 13,14 m3.den-1 
- Maximální denní množství splaškových vod Qmax = 17 740 l.den-1 = 17,74 m3.den-1 
- Roční množství splaškových vod   Qr = 4 493  m3.rok-1 

 
♦ Hotel 

- Průměrné denní množství splaškových vod  Qp = 118 m3.den-1 
- Maximální denní množství splaškových vod Qmax = 159,3 m3.den-1 
- Roční množství splaškových vod   Qr = 30 149 m3.rok-1 

 
 
Množství odváděných dešťových vod 
Výpočet množství dešťových vod je proveden ve smyslu ČSN 75 6101. Vychází 
z odvodňované plochy, intenzity deště i = 157 l/s/ha při periodě 0,5. Součinitel odtoku je 0,9. 
 
♦ Obchod  

- Odvodňovaná plocha       2 969 m2 
- Roční množství vypouštěných dešťových vod   Qr = 2 969 x 0,7 = 2 078  m3.rok-1 

 
♦ Hotel 

- Odvodňovaná plocha       2 156 m2 
- Roční množství vypouštěných dešťových vod  Qr = 2 156 x 0,7 = 1 509  m3.rok-1 

 
 
B.III.3. Odpady 

Období výstavby 

Největší množství odpadu bude vznikat při demolicích stávajících objektů. Celkem se 
předpokládá vznik cca 25 000 tun stavební suti. Při zahloubení suterénu vznikne cca 
10 000 m3 výkopové zeminy. Pokud zemina vyhoví kritériím třídy vyluhovatelnosti I dle 
vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady, ve znění vyhlášky 
č. 294/2005 Sb., nejedná se o odpad. Zeminu pak není nutné ukládat na skládku a je možné ji 
využít např. k rekultivaci nebo zemním úpravám na jiné lokalitě.   

Předpokládá se zakládání na pilotách, tzn. že při budování základových konstrukcí ne-
vznikne velký objem výkopové zeminy.  



Strana 20/52 
 

OSTRAVA - Hotel Palace - oznámení EIA 
2005 0110 

Pro ukládání odpadů z demolic a výstavby je možné používat skládku podniku OKD 
Rekultivace v lokalitě Zárubek (vzdálenost od místa záměru je cca 5 km).  

Tabulka č. 7.  - Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikající při výstavbě 

Katalogové 
číslo Název druhu odpadu Kategorie 

odpadu5 

08 01 11 Odpadní barvy obsahující organická rozpouštědla nebo jiné 
nebezpečné látky N 

08 01 12 Jiné odpadní barvy a laky neuvedené pod číslem 08 01 11 O 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 

15 01 10 Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito 
látkami znečištěné N 

15 01 06 Směsné obaly O 

15 02 02 Absorpční činidla, filtrační materiály, čistící tkaniny a ochranné 
oděvy znečištěné nebezpečnými látkami N 

17 01 01 Beton O 

17 01 06 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 
výrobků obsahující nebezpečné látky N 

17 01 07 Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických 
výrobků neuvedené pod číslem 17 01 06 O 

17 02 01 Dřevo O 
17 02 02 Sklo O 
17 02 03 Plasty O 
17 03 02 Asfaltové směsi neuvedené pod číslem 17 03 01 O 
17 04 05 Železo a ocel  O 
17 04 11 Kabely neuvedené pod 17 04 10 O 
17 06 04 Izolační materiály neuvedené pod čísly 17 06 01 a 17 06 03 O 

17 09 04 Směsné stavební a demoliční odpady neuvedené pod  
č. 17 09 01, 17 09 02 a 17 09 03 O 

20 01 11 Textilní materiály O 
20 02 01 Biologicky rozložitelný odpad (odpady ze zahrad a parků) O 
20 03 99 Komunální odpad jinak blíže neurčený O 
 

Vybrané druhy odpadů (např. obalové materiály) budou shromažďovány odděleně 
podle druhů (např. papír, plasty). Nebezpečné odpady budou na pracovištích skladovány 
odděleně (v kontejnerech, sudech) tak, aby bylo zabráněno jejich úniku do okolí. Odpady 
budou předávány specializované firmě oprávněné dle zákona o odpadech. O nakládání 
s odpady a způsobu jejich odstranění bude vedena evidence v provozní dokumentaci. 

Množství odpadů produkovaných při výstavbě objektů nelze stanovit, protože je do ur-
čité míry ovlivněno stavebně-technickými a technologickými podmínkami výstavby 
a profesionalitou stavebních a montážních firem. Dodavatelské firmy jsou odpovědné za 
nakládání s odpady vzniklými v rámci výstavby. 

 

                                                        
5 O - ostatní odpad, N - nebezpečný odpad. 
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Období provozu 

Během provozu zařízení obchodního centra a hotelu se předpokládá vznik následují-
cích druhů odpadů. 

Tabulka č. 8.  - Přehled předpokládaných druhů odpadů vznikajících během provozu 

Katalogové 
číslo Název druhu odpadu Kategorie 

odpadu6 
13 05 02 Kaly z odlučovačů oleje N 
13 05 07 Zaolejovaná voda z odlučovačů oleje N 
15 01 01 Papírové a lepenkové obaly O 
15 01 02 Plastové obaly O 
15 01 03 Dřevěné obaly O 
15 01 04 Kovové obaly O 
15 01 06 Směsné obaly O 
15 01 07 Skleněné obaly O 

15 02 02 
Absorbční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů 
jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy zne-
čištěné nebezpečnými látkami 

N 

20 01 01 Papír a lepenka O 
20 01 21 Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť N 
20 01 02 Sklo O 
20 01 08 Biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven O 

20 01 35 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující nebez-
pečné látky N 

20 01 36 Vyřazené elektrické a elektronické zařízení O 
20 01 39 Plasty O 
20 01 40 Kovy O 
20 02 01   Biologicky rozložitelný odpad O 
20 03 01   Směsný komunální odpad O 
20 03 03   Uliční smetky O 

 
Přesně budou druhy produkovaných odpadů a jejich množství specifikovány při evi-

denci během provozu zařízení. S odpady bude nakládáno (třídění, shromažďování, odstraňo-
vání) ve smyslu platných právních předpisů. Odvoz odpadů bude zajišťován výhradně na 
základě smluvního vztahu prostřednictvím oprávněných osob. 

 
B.III.4. Hluk a vibrace 

Období výstavby 

Lze předpokládat, že při demolicích a následné výstavbě se vyskytnou následující 
zdroje hluku s příslušnými hladinami akustického tlaku: 

♦ nákladní automobily určené pro manipulaci s materiálem LWA = 89 dB(A) 
♦ domíchávače  LpA10 = 65 - 80 dB(A) 
♦ autojeřáb LpA10 = 65 - 75 dB(A) 
                                                        
6 O - ostatní odpad, N - nebezpečný odpad. 
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♦ nakladače LpA10 = 78 - 86 dB(A) 
♦ kompresory LpA10 = 70 - 90 dB(A) 
♦ míchačky LpA10 = 60 - 80 dB(A) 
♦ elektrocentrála LpA10 = 96 dB(A) 
 

Působení hluku bude přechodné po dobu výstavby (cca 1 rok) a bude vždy soustředěno 
na místo právě prováděných prací. 

Vibrace budou způsobeny provozem těžkých nákladních vozidel po staveništi 
a okolních komunikacích a při hutnění povrchů zpevněných ploch. Použití trhavin při demo-
licích ani vibrovaných pilot při výstavbě základů se nepředpokládá. 

 
Období provozu 

Během provozu hotelu, obchodů a kanceláří bude působit jako zdroj hluku především 
automobilová doprava po okolních komunikacích a provoz vzduchotechnických zařízení.  

 
♦ Stacionární zdroje hluku 
 

Výdechy zařízení VZT budou umístěny na střeše objektů. Nasávací a výfukové otvory 
na střeše budou nasměrovány mimo směry stávající zástavby tak, aby byly splněny podmín-
ky na hlukové limity v chráněných venkovních prostorech staveb uvedené v nařízení vlády 
č. 502/2000 Sb., ve znění NV č. 88/2004 Sb., a to jak v denní, tak i v noční době. Dle sdělení 
projektanta je možné tuto podmínku technicky zabezpečit. Výkonnější zařízení budou opat-
řena ve vstupních a výstupních potrubích hlukovými filtry.  

V projektové dokumentaci, která byla podkladem pro zpracování oznámení EIA, ne-
jsou bližší údaje o zařízení VZT uvedeny (lokalizace, hlučnost). Tyto parametry bývají  
standardně upřesněny až v následných fázích přípravy staveb.  

 
♦ Dopravní hluk 
 

Dopravně bude nový komplex hotelu Palace obsloužen především z ulice Na Karolině, 
která přivádí dopravu jednak ze severu - z ulice Nádražní, jednak z jihu - z rychlostní komu-
nikace Frýdecké. Z ulice Na Karolině bude vybudován vjezd do objektu nájezdové kruhové 
rampy, která umožní příjezd vozidel zákazníků a hostů do 2. až 5. nadzemního podlaží, kde 
jsou navržena parkovací stání. Vjezd vozidel zásobování bude řešen rovněž z ulice Na Karo-
lině jižně od vjezdu do nájezdové rampy. 

V budoucnu se plánují v dopravním systému v okolí zájmové lokality významné úpra-
vy, které ovlivní intenzity a směrování dopravního proudu po ulicích 28. října, Nádražní, Na 
Karolině a dalších. Popis navržených úprav je uveden výše v textu, v kapitole B.II.4. Nároky 
na dopravní infrastrukturu. 

Odhadované intenzity automobilové dopravy v r. 2008 vyvolané provozem hotelu, ob-
chodů a kanceláří uvádí následující tabulka. Vycházely z dopravní studie, kterou zpracoval 
ing. Nečas (UDI MORAVA s.r.o., říjen 2005) a která tvoří přílohu 5 oznámení. 
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Tabulka č. 9.  - Doprava vyvolaná záměrem  

Aktivita Počet stání Počet vozidel (voz/16 hod)7 Počet jízd (voz/16 hod) 
Obchod 68 600 1200 
Hotel 97 200 400 
Restaurace (redukce) 3 20 40 
Náhrada stávajícího parkování 57 180 360 
Kanceláře 10 50 100 
Celkem 235 1050 2100 

 
Pro zjištění hlukové situace během provozu nového komplexu hotelu Palace byla zpra-

cována hluková studie - viz příloha 6. Hluková situace byla modelována na fasádách 
u nejbližší obytné zástavby v denní a noční době pro r. 2008. 

Tabulka č. 10.  - Hluk z dopravy - noční doba  

Hladina hluku (dB/A) 

Výpočtový bod 
Výška bodu 
(m nad teré-

nem) 

 r. 2008 
při zachování 

současného stavu 

r. 2008 
po výstavbě Rozdíl 

1 - dům č. 66 na ulici 28. října 6 69,6 69,7 +0,1 
1 - dům č. 66 na ulici 28. října 9 69,3 69,4 +0,1 
1 - dům č. 66 na ulici 28. října 12 69,0 69,1 +0,1 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 6 70,2 70,3 +0,1 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 9 69,8 69,9 +0,1 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 12 69,5 69,6 +0,1 
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 3 54,3 54,8 +0,5 
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 6 55,6 56,0 +0,4 
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 9 56,3 56,7 +0,4 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 3 53,8 54,2 +0,4 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 6 55,2 55,5 +0,3 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 9 56,1 56,4 +0,3 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 3 49,0 49,4 +0,4 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 6 50,3 50,8 +0,5 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 9 51,3 51,7 +0,4 
 
Tabulka č. 11.  - Hluk z dopravy - noční doba 

Hladina hluku (dB/A) 

Výpočtový bod 
Výška bodu 
(m nad teré-

nem) 

r. 2008 
při zachování 

současného stavu 

r. 2008 
po výstavbě Rozdíl 

1 - dům č. 66 na ulici 28. října 6 58,2 58,3 +0,1 
1 - dům č. 66 na ulici 28. října 9 57,9 58,0 +0,1 
1 - dům č. 66 na ulici 28. října 12 57,6 57,8 +0,2 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 6 58,9 59,1 +0,2 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 9 58,5 58,7 +0,2 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 12 58,2 58,4 +0,2 

                                                        
7 Hodnoty uvádí počet jednotkových vozidel. Je zde zahrnut počet osobních i nákladních vozidel. 
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Hladina hluku (dB/A) 

Výpočtový bod 
Výška bodu 
(m nad teré-

nem) 

r. 2008 
při zachování 

současného stavu 

r. 2008 
po výstavbě Rozdíl 

3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 3 41,4 41,8 +0,4 
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 6 42,6 43,1 +0,5 
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 9 43,4 43,8 +0,4 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 3 40,9 41,4 +0,5 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 6 42,3 42,7 +0,4 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 9 43,2 43,6 +0,4 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 3 36,1 36,6 +0,5 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 6 37,5 37,9 +0,4 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 9 38,4 38,8 +0,4 
 

Z údajů v tabulce plyne, že ve sledovaných místech se hladina hluku ve srovnání se 
současným stavem nepatrně zvýší o 0,1 až 0,5 dB/A. Podrobnější hodnocení je provedeno 
v kapitolách D.I.1. a D.I.3 a ve hlukové studii. 

Vibrace během provozu záměru budou způsobeny pojezdem nákladních automobilů 
zásobujících obchody. 

V souvislosti s řešením hlukové situace byl vznesen požadavek Krajské hygienické 
stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě na posouzení hladiny hluku 
v hotelových pokojích nového hotelu Palace. Tato záležitost nemá přímou spojitost 
s posuzováním vlivů záměru na životní prostředí, protože se netýká vlivů na okolí záměru, 
nýbrž řeší vliv okolních zdrojů hluku na záměr. Proto bylo dohodnuto, že problematika hlu-
kové zátěže v nových hotelových pokojích (způsobené jak vnější dopravou, tak vnitřními 
zdroji hluku v objektu) bude řešena ve vyšším stupni projektové dokumentace.  

 
B.III.5. Doplňující údaje 

Před zahájením demoličních prací je nutné osamostatnit kancelářskou budovu NBC, 
tzn. zajistit samostatné napojení na inženýrské sítě. Provozy, které se nacházejí mimo budo-
vu NBC (strojovna vzduchotechniky, sociální zařízení), budou přemístěny do budovy NBC.  

Záměr vyvolá přeložky inženýrských sítí: parovodu, telekomunikačních kabelů, deš-
ťové kanalizace. 
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C ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ 

C.I. VÝČET NEJZÁVAŽNĚJŠÍCH ENVIRONMENTÁLNÍCH CHA-
RAKTERISTIK DOTČENÉHO ÚZEMÍ 

Zájmový prostor se nachází v městské památkové zóně, v území ohroženém výstupem 
důlních plynů a v území postiženém poddolováním - V. skupina stavenišť dle ČSN 730039. 
Ve vzdálenosti cca 40 m východně od hranice pozemků hotelu Palace se nachází bývalá vý-
dušná jáma Antonín (před Divadlem Ant. Dvořáka) a cca 70 m západně bývalá těžní jáma 
Karolína. Záměr nezasahuje do stavební uzávěry vymezené kolem těchto starých důlních 
děl.  

Jižně a západně od zájmového prostoru leží rozvojový prostor Karolina. Jedná se 
o sanované (dekontaminované) území, které bylo v minulosti postiženo znečištěním horni-
nového prostředí a podzemní vody v důsledku dlouhodobé průmyslové činnosti. Pozemky 
sousedící bezprostředně s hotelem Palace a NBC nebyly součástí sanačních prací. Nachází se 
zde tedy stále tzv. stará ekologická zátěž. Na pozemcích zastavěných budovami hotelu Pala-
ce nebyla kontaminace geoprostředí ověřována.   

 
Ochrana přírody a krajiny 
 

Zvláště chráněná území, prvky územního systému ekologické stability krajiny (ÚSES),  
významné krajinné prvky ani prvky soustavy NATURA 2000 se v bezprostřední blízkosti 
hotelu nenacházejí.  

Nejbližšími významnými krajinnými prvky dle zákona č. 114/1992 Sb., v platném 
znění, jsou toky Ostravice a Lučiny s břehovými porosty, dále dvě vodní plochy na levém 
břehu Lučiny poblíž jejího soutoku s Ostravicí, lesní plochy nacházející se cca 400 m jiho-
východně od zájmové lokality na dopravním nájezdu z ulice Na Karolině na ulici Frýdeckou 
a pás lesa jižně od zájmového území v přibližně stejné vzdálenosti. 

Poblíž křižovatky ulic Vojanovy a Pivovarské (ve vzdálenosti cca 100 m od hranice 
zájmového území sv. směrem) roste památný strom - Platanus acerifolia (platan javorolistý). 

Nejbližší prvky ÚSES se nacházejí východně od zájmové lokality. Jedná se 
o regionální biokoridor vedoucí podél řeky Ostravice a dále biokoridor podél toku Lučiny. 

Tabulka č. 12.  - Nejblíže situované prvky územních systémů ekologické stability 
Číslo prvku Název Popis Opatření 

28-4 Ostravice Vodní tok, ostatní plochy, zeleň Revitalizace, biolog. regenerace 
28-5 Komenského sady Park Revitalizace, biolog. regenerace 
28-6 Ostravice Vodní tok, ostatní plochy, zeleň Revitalizace, biolog. regenerace 
28-7  Zeleň, ostatní plochy Revitalizace, biolog. regenerace 
28-8 Ostravice Vodní tok, ostatní plochy, zeleň Revitalizace, biolog. regenerace 
28-9 Ostravice Odkal.nádrže, zeleň Revitalizace, biolog. regenerace 
28-10 Ostravice Vodní tok, ostatní plochy, zeleň Revitalizace, biolog. regenerace 
28-11  Zeleň, ostatní plochy Revitalizace, biolog. regenerace 
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C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA STAVU SLOŽEK ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ, KTERÉ BUDOU PRAV-
DĚPODOBNĚ VÝZNAMNĚ OVLIVNĚNY 

C.II.1. Ovzduší 

Klimatické faktory 

Zájmové území je součástí mírně teplé klimatické oblasti MT 10 (Quitt, 1975). Tato 
oblast je charakterizována dlouhým, teplým a mírně suchým létem, s krátkým přechodným 
obdobím, s mírně teplým jarem a podzimem, krátkou mírně teplou a suchou zimou 
s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

Tabulka č. 13.  - Klimatické charakteristiky 

Počet letních dnů 40 – 50 
Počet dnů s průměrnou teplotou 10°C a více 140 – 160 
Počet mrazových dnů 110 – 130 
Počet ledových dnů 30 – 40 
Průměrná teplota v lednu -2 až -3°C 
Průměrná teplota v červenci 17 – 18°C 
Průměrná teplota v dubnu 7 – 8°C 
Průměrná teplota v říjnu 7 – 8°C 
Průměrný počet dnů se srážkami 1 mm a více 100 – 120 
Srážkový úhrn ve vegetačním období 400 – 450 mm 
Srážkový úhrn v zimním období 200 – 250 mm 
Počet dnů se sněhovou pokrývkou 50 – 60 
Počet dnů zamračených 120 – 150 
Počet dnů jasných 40 – 50 
 

Dlouhodobé průměry relativních četností směru proudění větrů v % podle ČHMÚ ve 
výšce 10 m nad zemí jsou pro lokalitu Ostrava z let 1986 - 1995 následující: 

Tabulka č. 14.  - Dlouhodobá větrná růžice v Ostravě 

směr S SV V JV J JZ Z SZ bezv. 
% 13,29 15,70 2,80 1,80 10,19 35,70 10,79 2,82 6,91 

 
V území výrazně převládají jihozápadní větry (35,7 % všech pozorování). 

 
Kvalita ovzduší 
 

Ostravská průmyslová aglomerace je charakteristická velkou četností a různorodostí 
zdrojů znečišťování ovzduší. Z porovnání jednotlivých kategorií REZZO8 vyplývá, že hlavní 
podíl na všech emisích mají průmyslové podniky, a že většina emisí má původ ve zdrojích 
REZZO 1 - viz následující tabulka. 

                                                        
8 REZZO - registr zdrojů znečišťování ovzduší 
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Tabulka č. 15.  - Emise hlavních znečišťujících látek v roce 2002 (ČHMÚ) 

Ostrava TZL (t/rok) SO2 (t/rok) NOx (t/rok) CO (t/rok) 
REZZO 1 3 088,7 15 481 12 673,3 69 098,5 
REZZO 2 51,0 50,0 50,0 151,0 
REZZO 3 134,3 125,9 91,2 528,1 

 
Mezi nejvýznamnější velké stacionární zdroje znečišťování ovzduší z hlediska produk-

ce emisí patří Vysoké pece Ostrava a.s., Mittal Steel Ostrava a.s., Dalkia ČR a.s., OKD, 
OKK a.s., Energetika Vítkovice a.s. Kvalitu ovzduší významně ovlivňují také malé zdroje 
znečišťování ovzduší (REZZO 3), a to zejména lokální topeniště a mobilní zdroje (REZZO 
4), které jsou významné především z hlediska emisí NOx, CO a uhlovodíků. 

U všech zdrojů znečišťování ovzduší se sleduje především pět základních znečišťují-
cích látek - TZL (prach), SO2, NOx, CO 
a uhlovodíky. Dalšími specifickými 
znečišťujícími látkami jsou emise orga-
nických škodlivin z výroby koksu, ve 
kterých tvoří nejpočetnější skupinu po-
lycyklické aromatické uhlovodíky. Od 
roku 1990 došlo v rámci Moravskoslez-
ského kraje k podstatnému snížení emisí 
ze stacionárních zdrojů v důsledku po-
klesu průmyslové výroby a značných 
investic do environmentálních opatření. 
Nejvýznamněji se pokles projevil 
u emisí tuhých znečišťujících látek (více 
než 85 %) a oxidu siřičitého (více než 
65 %). Přibližně o polovinu se snížily 
emise oxidů dusíku a oxidu uhelnatého 
ze stacionárních zdrojů. Naopak 
v důsledku zvyšující se intenzity dopra-
vy narůstá vliv dopravy nejen na kvalitu 
ovzduší (produkce cca 40 % celkových 
emisí oxidů dusíku a cca 55 % celko-
vých emisí uhlovodíků), ale také na 
zvyšování hlukové zátěže. Na území 
města Ostravy monitoruje kvalitu 
ovzduší Český hydrometeorologický 
ústav (ČHMÚ) a Zdravotní ústav (ZÚ). 

V okolí posuzovaného záměru se 
nacházejí tři monitorovací stanice kvality ovzduší. Jedná se o stanice provozované ČHMÚ a 
ZÚ s označením TOFF (1061 dle ISKO), TOPR (1410) a TOPI (1467). Lokality TOPI a 
TOPR jsou částečně ovlivněny blízkými průmyslovými podniky. Naopak stanice TOFF je 
umístěna uvnitř obytné výstavby (sídliště Fifejdy) a je určena pro stanovení reprezentativní 
koncentrace pro osídlené části území v okrskovém měřítku (0,5 až 4 km).  
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Tabulka č. 16.  - Karty monitorovacích stanic kvality ovzduší 
Kód měřícího programu:  TFFA TOPRA TOPIA 
Staré číslo ISKO:  1061 1410 1467 
Lokalita:  Ostrava Fifejdy  Ostrava – Přívoz Ostrava – Přívoz HS 
Správce:  ČHMÚ ČHMÚ KHS-Ostrava 

Zeměpisné souřadnice:  49° 50' 23,00 " s.š.;  
18° 15' 58,00 " v.d. 

49° 51' 23,00 " s.š.;  
18° 16' 18,00 " v.d. 

49° 51' 20,00 " s.š.;  
18° 16' 10,00 " v.d. 

Nadmořská výška:  220 m 207 m 207 m 

Terén:  rovina, velmi málo zvlněný 
terén  

rovina, velmi málo zvlněný 
terén  

rovina, velmi málo zvlněný 
terén  

Krajina:  vícepodlažní zástavba (sídliště 
z posledních desetiletí) 

zástavba převážně průmyslem 
užívané plochy 

zástavba převážně průmyslem 
užívané plochy 

Reprezentativnost:  okrskové měřítko (0.5 až 4 
km) 

okrskové měřítko (0.5 až 4 
km) 

okrskové měřítko (0.5 až 4 
km) 

Cíl měřicího programu: stanovení reprez. koncentrace 
pro osídlené části území 

stanovení reprez. koncentrace 
pro osídlené části území 

určení vlivu na zdravotní stav 
obyvatelstva 

Slovní popis umístění 
rovinný pozemek na sídlišti 
Ostrava-Fifejdy. Dobrá ote-
vřená lokalita. 

stanice je umístěna na hřišti v 
areálu obchodního učiliště, 
dobrá lokalita v zástavbě 
průmyslové čtvrti. 

v zahradě domova důchodců, 
v blízkosti není rušná komu-
nikace, průmyslová zóna ve 
všech směrech. 

 
 

Tabulka č. 17.  - Přehled naměřených imisních hodnot v r. 2004 - stanice TOFF + limity 
pro ochranu zdraví obyvatel 

Koncentrace (μg.m-3) Znečišťující látka hodinové denní roční 
Naměřená koncentrace  70,8 58,2 25,1 NO2 Limit  200 - 40 
Naměřená koncentrace 33,2 16,9 4,1 Benzen Limit - - 5 
Naměřená koncentrace 159,0 134,4 44,5 PM0 Limit - 50 40 
Naměřená koncentrace9 max.10 3443,9 1403,2 474,3 CO Limit11 10 000 - - 
Naměřená koncentrace 42,9 36,3 8,6 SO2 Limit 350 125 50 

 
Pro ochranu ekosystémů a/nebo vegetace jsou nařízením vlády č.350/2002 Sb., stano-

veny následující hodnoty imisních limitů: 

Tabulka č. 18.  -  Imisní limity pro ochranu ekosystémů 
Látka Typ limitu Hodnota limitu Termín 

SO2 Aritmetický průměr v zimním období (1.10. – 31.3.) 20 µg / m3 1.6.2002 
NOx Roční průměr 30 µg / m3 1.6.2002 
 

Pro ochranu lidského zdraví jsou v nařízení vlády č.350/2002 Sb., kterým se stanoví 
imisní limity a podmínky a způsob sledování, posuzování, hodnocení a řízení kvality ovzdu-
ší stanoveny následující imisní limity: 
                                                        
9  8hodinové hodnoty 
10 maximum naměřeno dne 27.1.2004 
11 8hodinové hodnoty 
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Tabulka č. 19.  - Imisní limity pro ochranu zdraví obyvatel 
Látka Typ limitu Hodnota 

limitu 
Povolená čet-
nost překroče-

ní/rok 

Mez tolerance 
pro rok 2005 

Termín dosažení 
imisního limitu 

SO2 Hodinový průměr 350 µg/m3 24 / rok  1.1.2005 
SO2 Denní průměr 125 µg/m3 3 / rok  1.1.2005 
SO2 Roční průměr 50 µg/m3   1.6.2002 
PM10 Denní průměr (I.etapa) 50 µg/m3  35 / rok  1.1.2005 
PM10 Roční průměr (I.etapa) 40 µg/m3   1.1.2005 
PM10  Denní průměr (II.etapa) 50 µg/m3 7 / rok Bude stanovena 1.1.2010 
PM10 Roční průměr (II.etapa) 20 µg/m3   1.1.2010 
NO2 Hodinový průměr 200 µg/m3  18 / rok 50 µg/m3 1.1.2010 
NO2 Roční průměr 40 µg/m3  10 µg/m3 1.1.2010 
CO Max. denní 8hod. klouzavý průměr 10 mg/m3   1.1.2005 
Benzen Roční průměr 5 µg/m3  3,125 µg/m3 1.1.2010 
 

Kromě výše uvedených imisních limitů je nařízením vlády č.350/2002 Sb. stanoven 
depoziční limit pro prašný spad ve výši 12,5 g/m2 za měsíc. 

Obdobné charakteristiky jako hodnoty uvedené v tabulkách imisních koncentrací vy-
kazují také další stanice imisního monitoringu na území Ostravy. Z uvedených tabulek je 
patrné, že nejproblematičtější znečišťující látkou je PM10, u které dochází k překročení 
imisních limitů i meze tolerance pro ochranu zdraví lidí jak pro roční aritmetický průměr, tak 
i pro 24hodinové (denní) průměry.  

Lokalita statutárního města Ostrava je dle nařízení vlády č. 350/2002 Sb., ve znění na-
řízení vlády č. 60/2004 Sb. oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší. Dle Sdělení odboru ochra-
ny ovzduší MŽP o vymezení oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší na základě dat roku 
2003, uveřejněného ve Věstníku MŽP 12/2004 je na 100 % území překračován imisní limit 
denních koncentrací PM10, na 96,2 % území je překračován imisní limit ročních koncentrací 
PM10, na 100 % území je překračován roční imisní limit pro benzo/a/pyren, na 52,8 % úze-
mí je překračován roční limit pro arzen a na 7,6 % území je překračován imisní limit pro 
benzen. V případě PM10 jsou překračovány i hodnoty imisního limitu zvýšeného o mez tole-
rance. 

 
C.II.2. Voda 

Povrchová voda 
 

Z hlediska charakteristik povrchových vod jde o oblast III-B-4-c, tzn. středně vodnou, 
s malou retenční schopností, silně rozkolísaným odtokem a středním koeficientem odtoku 
k = 0,21 - 0,30 (Vlček, 1971). 

Z hlediska hydrologického náleží území k dílčímu hydrologickému povodí IV. řádu 
řeky Ostravice s číslem hydrologického pořadí 2-03-01-083 s názvem „Ostravice od ústí 
Lučiny po ústí do Odry“. Zájmové území je v generelu odvodňováno směrem na východ 
a jihovýchod do řeky Ostravice, tvořící erozní bázi území. Řeka Ostravice je na území města 
Ostravy regulovaná. Nejmenší vzdálenost hotelu Palace od řeky činí 400 m. Lokalita leží  
mimo zátopové území. 

Kvalita povrchové vody nebyla pro účely záměru zjišťována.  
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Podzemní voda 
 

Oblast patří do regionu mělkých podzemních vod II B 4 (Kříž, 1971), tzn. se sezónním 
doplňováním zásob, s nejvyšším průměrným měsíčním stavem hladiny podzemní vody 
a vydatností pramenů v období březen - duben, s nejnižším v období září - listopad. Průměr-
ný specifický odtok podzemních vod je 1,01  - 1,50  l.s-1.km-2. 

Z hlediska hydrogeologické rajonizace leží zájmové území v rajónu č.151 – Fluviální 
a glacigenní sedimenty v povodí Odry (Hydrogeologická rajonizace, ČHMÚ Praha, 1986). 
Území se nenalézá v chráněné oblasti přirozené akumulace vod. 

Na lokalitě ani v jejím okolí se nenacházejí využívané zdroje podzemní vody ani sem 
nezasahují ochranná pásma. Město Ostrava je zásobování pitnou vodou z veřejného vodovo-
du. Nejbližší zdroje vody využívané pro hromadné zásobování obyvatelstva leží v nivě řeky 
Odry v Ostravě - Nové Vsi.  

Hladina podzemní vody se nachází v hloubce cca 5 - 6 m pod úrovní terénu. Kvalita 
podzemní vody přímo v zájmové lokalitě se nesleduje (zastavěný pozemek). V blízkém okolí 
bylo realizováno několik vrtů v rámci průzkumu, který byl prováděn v r. 2004-2005 pro úče-
ly připravovaného obchodního centra německé firmy ECE. Výsledky nebyly zpracovatelům 
oznámení EIA k dispozici - majitelem dat je ECE. 

Západně a jižně od hotelu Palace - na území Karoliny - byla v minulosti významná 
ekologická zátěž spočívající v masivním znečištění podzemní vody a zemin. V minulých 
letech zde byla prováděna dekontaminace hrazená ze státních prostředků (Fond národního 
majetku ČR). V listopadu 2005 bude sanace území ukončena; kvalita podzemní vody splňuje 
cílové limity sanace stanovené Českou inspekcí životního prostředí. V následujících pěti 
letech bude na území Karoliny probíhat postsanační monitoring kvality podzemní vody.    

Vzhledem k absenci dat o kvalitě podzemní vody na pozemcích hotelu Palace a jejich 
bezprostředním okolí a s ohledem na bývalou masivní kontaminaci na území Karoliny 
a směr proudění podzemní vody nelze vyloučit zvýšené obsahy kontaminantů v podzemní 
vodě v zájmové lokalitě. 

 
C.II.3. Půda 

Z hlediska širších souvislostí náleží území do oblasti s výskytem hlinitých illimerizo-
vaných půd podzolových. Přímo v zájmovém prostoru se nevyskytuje přírodní půdní pokryv 
- byl odstraněn při předchozích stavebních aktivitách. 

 
C.II.4. Geofaktory životního prostředí 

Geomorfologická pozice 
 

Zájmová lokalita se nachází v ostravské části tzv. ostravské glacigenní pánve, v údolní 
terase řeky Ostravice. Z hlediska geomorfologického náleží subprovincii Vněkarpatské sní-
ženiny, oblasti Severní vněkarpatské sníženiny, celku Ostravská pánev a okrskům Ostravská 
niva a Novobělská rovina. Nadmořská výška území je cca 213 m n.m.  
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Podle typologického členění reliéfu (Balatka, Czudek, 1971) je zájmová lokalita cha-
rakterizována jako rovina akumulačního rázu v oblasti kvartérních struktur nižších fluviál-
ních teras (183). 

 
Geologické poměry 
 

Z regionálně geologického hlediska je území součástí karpatské čelní předhlubně, bu-
dované vápnitými miocénními jíly, uloženými na horninách svrchního karbonu 
v produktivním (uhlonosném) vývoji. Strop karbonských hornin je v hloubce cca 30 až 
55 m, strop miocénních jílů pak v hloubce cca 6 - 9 m. Konzistence jílů je tuhá, směrem do 
hloubky se postupně mění na pevnou až tvrdou.  

Kvartérní pokryv tvoří komplex fluviálních sedimentů teras řeky Ostravice. Na bázi se 
vyskytují písčité štěrky, v jejich nadloží písky a fluviální hlíny. Mocnost kvartérních sedi-
mentů dosahuje průměrně 6 - 9 m, přičemž mocnost jednotlivých vrstev (štěrky, písky, hlí-
ny) značně kolísá. Místy mohou být hlíny, případně i část štěrků, v důsledku předchozích 
zemních prací v území odtěženy. Na povrchu terénu se souvisle vyskytují navážky různého 
charakteru a mocnosti. 

Tabulka č. 20.  - Geologický profil sondy odvrtané v r. 2004 v místě budoucí nájezdové 
rampy do garáží (zdroj: Petr Lichnovský architektonická kancelář s.r.o.) 

Hloubka  
(m pod terénem) Popis vrstvy 

0,0 - 1,1 Navážka světle šedá; cihly, hlína, písek, struska, úlomky; suchá 
1,1 - 1,6 Navážka tmavě hnědá; cihly, hlína, úlomky červené barvy; suchá  
1,6 - 2,4 Jíl písčitý, fluviální, hnědý, měkký až tuhý  

2,4 - 4,3 Štěrk písčitý, fluviální, světle hnědý, valouny o velikosti max. 8 cm, průměrně 
4 cm, suchý  

4,3 - 4,7 Jíl písčitý až písek jílovitý, fluviální, šedohnědý, měkký, s obsahem valounů 
o velikosti do 3 cm (do 5 %) 

4,7 - 5,1 Štěrk jílovitý (písčitý), fluviální, světle hnědý, s valouny o velikosti max. 8 cm, 
průměrně 4 cm, suchý 

5,1 - 6,8 Štěrk písčitý, fluviální, šedý, s valouny o velikosti max. 6 cm, průměrně 
2 až 3 cm 

6,8 - 8,0 Jíl s vysokou plasticitou, marinní, miocén, šedý, tuhý až pevný 
  Hladina podzemní vody naražená i ustálená: 5,2 m pod terénem 
 

Obdobně jako v případě podzemní vody nelze ani u horninového prostředí vyloučit 
přítomnost kontaminujících látek (blízkost bývalých průmyslových provozů - doly, huť, 
koksovna a další). K vyloučení této možnosti chybí podklady. Zájmový prostor nebyl před-
mětem sanace prováděné na Karolině v letech 1999 - 2005 z prostředků FNM ČR. 

 
Hydrogeologické poměry 
 

Hlavním kvartérním hydrogeologickým kolektorem v zájmovém prostoru jsou fluviál-
ní písčité štěrky s koeficientem filtrace n.10-5 až n.10-4 m.s-1 (dosti silně propustné prostředí). 
Štěrkový kolektor se vyznačuje průlinovou propustností a je v něm vyvinuta souvislá zvodeň 
o mocnosti do 2 m. Hladina podzemní vody je volná až mírně napjatá. Regionální směr 
proudění podzemní vody je od J až JZ k S až SV.  
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V podloží štěrků se nacházejí miocénní jíly, které vzhledem ke své nepatrné propust-
nosti (kf = n.10-9 m.s-1) působí jako podložní izolátor a silně omezují komunikaci podzemní 
vody v kvartérním kolektoru s hlubším oběhem podzemní vody. V nadloží štěrků se v celé 
zájmové lokalitě vyskytují navážky, z větší části zpevněné (asfalt, budovy), které zamezují 
vnikání srážkové vody do kolektoru a tvoří tak nadložní izolátor. V místech uložení propust-
nějších navážek (stavební suť, výkopová zemina apod.) dochází k postupnému vsakování 
srážkových vod do štěrkového kolektoru.  

Geologický průzkum pro účely záměru nebyl zpracován. Možnost kontaminace pod-
zemní vody v zájmovém prostrou je zmíněna v předchozí kapitole C.II.2. Voda. 

 
Geodynamické jevy 
 

Vodní eroze, sesuvy a jiné svahové deformace se vzhledem k přirozenému rovinatému 
terénu neuplatňují. Dle mapové přílohy ČSN 73 0036 není zájmové území seismickou oblas-
tí. Stavby realizované v této oblasti nevyžadují zvláštní opatření z hlediska účinků zemětře-
sení. 

Radon 
 

Údaje o radonovém riziku nejsou pro dané pozemky k dispozici. 

 
C.II.5. Přírodní zdroje 

Zájmové území se nachází v chráněném ložiskovém území Čs. část hornoslezské pán-
ve (č. 14400000), surovinou je černé uhlí a zemní plyn.   

V blízkosti zájmového území se nacházejí dvě stará důlní díla. Bývalá výdušná jáma 
Antonín se nachází v travnaté ploše na Smetanově náměstí před Divadlem Antonína Dvořá-
ka cca 40 až 50 m od hranice zájmového prostoru. Bývalá těžní jáma Karolína se nachází 
jižně od křižovatky ulic 28. října a Poděbradovy. Kolem jam je vymezeno ochranné pásmo 
(průměr 50 m), ve kterém je stanovena stavební uzávěra. Celý zájmový prostor hotelu Palace 
leží v území ohroženém výstupy důlních plynů (viz přílohu 3 - Výřez z územního plánu).  

Hlubinná těžba černého uhlí byla v Ostravě ukončena v r. 1993, v okolí zájmového 
území v centru města však již mnohem dříve - přibližně před 70 lety. To znamená, že vlivy 
poddolování již odezněly a poklesy terénu se neočekávají  

 
C.II.6. Fauna a flóra, ekosystémy 

V zájmovém prostoru se vzhledem k souvislé zastavěnosti pozemků nevyskytuje flóra 
ani fauna. Nejbližšími ekosystémy jsou řeka Ostravice a její břehové porosty a rovněž parky 
v blízkosti řeky (Černá louka, Komenského sady).  

 
C.II.7. Krajina 

Zájmová lokalita se nachází na okraji souvislé zástavby historického městského centra. 
Krajina je zcela antropogenně přeměněna, v současné době je využívána k bydlení 
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a infrastruktuře odpovídající centru krajského města (obchody, služby, doprava, regionální 
správní úřady apod.).  

V minulosti bylo území směrem k jihu a západu využíváno k intenzivní průmyslové 
výrobě a těžbě černého uhlí. Z tohoto důvodu došlo k výrazné rozsáhlé devastaci krajiny 
včetně poklesů terénu a poškození všech složek životního prostředí (ovzduší, půdy, hornino-
vého prostředí, podzemní a povrchové vody, flóry, fauny, ekosystémů), včetně obyvatelstva 
(zdravotní a sociální problémy).  

 
C.II.8. Obyvatelstvo 

Město Ostrava má cca 313 000 obyvatel, z toho cca 45 000 žije v městském obvodu 
Moravská Ostrava a Přívoz. V blízkosti hotelu Palace se v současné době nenacházejí domy 
s funkcí pouze pro bydlení. Vesměs se jedná o vícepatrové objekty, kde první, případně 
i druhé nadzemní podlaží je využíváno pro obchody, služby, úřady apod. a vyšší podlaží 
slouží jako byty. V mnoha domech dochází k postupnému nahrazování bytových prostor 
nebytovými.  

Nejbližší objekty vůči hotelu Palace, ve kterých jsou umístěny byty, se nachází na ulici 
Žofinské. Jedná se o tři starší třípodlažní domy, částečně sloužící k podnikatelským aktivi-
tám. Dále je to komplex budov mezi ulicí 28. října a Denisovou (viz foto v příloze 7).  

 
C.II.9. Hmotný majetek a kulturní památky 

Zájmová lokalita spadá v celém svém rozsahu do území městské památkové zóny. Ob-
jekty hotelu Palace nejsou nemovitými památkami.  

Památková zóna nemá žádná předem stanovená kritéria pro regulaci stavební činnosti 
ve svých hranicích a každý stavební záměr je orgány památkové péče posuzován samostatně. 
Hranice městské památkové zóny a jádrového území jsou vyznačeny v Územním plánu měs-
ta Ostravy (viz přílohu 3).  

Nejbližší nemovité památky nacházející se v přímé návaznosti na zájmovou lokalitu 
(zdroj http://monumnet.npu.cz): 

♦ Smetanovo nám. 1 - banka ID 3292  
♦ Smetanovo nám. 2 - jiná správní stavba ID 4025 (nyní sídlo OKD, IMGE) 
♦ Smetanovo nám. 8 - Obchodní dům Ostravanka ID 3053 (nyní Librex) 
♦ 28. října 54 - banka ID 3251 
♦ rozvodna - elektrocentrály Žofinské huti ID 3055 (tzv. dvojhalí) 
♦ rozvodna - elektrocentrály koksovny Karolina ID 3191 (tzv. zámečnické dílny). 
 

 

http://monumnet.npu.cz
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C.III. CELKOVÉ ZHODNOCENÍ KVALITY ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ Z HLEDISKA JEHO ÚNOSNÉHO ZATÍ-
ŽENÍ 

Dotčené území se nachází v centru města Ostravy v místě, které bylo v minulosti in-
tenzívně využíváno k průmyslové výrobě a hlubinné těžbě černého uhlí. Důsledkem této 
činnosti je značná devastace krajiny a špatný stav všech složek životního prostředí. Přesto, 
že v současné době je již průmyslová výroba i těžba v tomto prostoru ukončena, následky 
přetrvávají. Území je rovněž postiženo přenosem znečišťujících látek ze vzdálenějšího okolí 
- v Ostravě jsou stále v provozu hutní a strojírenské podniky, koksovny apod., které jsou 
zdrojem emisí zejména do ovzduší a povrchových vod. K novým významným zdrojům zne-
čišťování se v současné době řadí automobilová doprava, která zatěžuje okolní prostředí 
hlukem a emisemi především oxidů dusíku. Ke zlepšení stavu naopak přispívá vytváření 
klidových zón - parků podél řeky Ostravice a pěších zón s vyloučením dopravy. V budoucnu 
se plánuje další zklidnění dopravy v centru města - viz kapitolu B.II.4. Nároky na dopravu 
a přílohu 5 (dopravní studie). 

Celkově je kvalita životního prostředí v zájmové lokalitě a jejím okolí nízká a zatížení 
území je na hranici únosnosti.  

 

 

D ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA VEŘEJNÉ  
ZDRAVÍ A NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

D.I. CHARAKTERISTIKA PŘEDPOKLÁDANÝCH VLIVŮ ZÁMĚRU 
NA OBYVATELSTVO A ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A HODNOCENÍ 
JEJICH VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI 

D.I.1. Vlivy na obyvatelstvo, včetně sociálně ekonomických vlivů 

Období demolic a výstavby 

Během výstavby dojde na dobu cca 1 roku ke zvýšení imisní zátěže ovzduší na lokalitě 
prachem a oxidy dusíku v důsledku provádění demoličních prací a následně zemních 
a stavebních prací a provozu stavebních mechanizmů. V blízkosti ulic 28. října a Na Karoli-
ně se zvýší koncentrace zejména oxidů dusíku vzhledem k provozu nákladních vozidel zajiš-
ťujících odvoz odpadů z demolic a dovoz stavebních materiálů a zařízení.  

Obdobně dojde na staveništi a v jeho okolí k navýšení hlukové hladiny. Kromě dopra-
vy budou zdrojem hluku demoliční práce a vlastní stavební práce. Při demolicích nebudou 
používány trhaviny.  

Uvedené vlivy se budou týkat především obyvatel žijících na ulici 28. října v domech 
č. 62 a 66 a na ulici Žofinské v domech č. 10, 12, 13 (odhadem bude ovlivněno 100 až 
150 osob). Kromě toho budou v období výstavby negativně ovlivněni účastníci silničního 
provozu (objížďky, překážky provozu) - řádově první desítky tisíc osob (jak řidiči, tak pěší). 
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Délka trvání demoličních prací je odhadnuta na 3 měsíce, zemních a stavebních prací 
na 6 až 9 měsíců. Předpokládá se, že práce budou prováděny pouze v pracovních dnech 
v denní době (v rozmezí max. od 6:00 do 22:00 hod).  

Uvedené vlivy se neprojeví zhoršením zdravotního stavu obyvatel. Ovlivněna bude 
spíše psychická pohoda. 

 
Období provozu 

♦ Vlivy na veřejné zdraví  
 

Již v současné době je hluková zátěž okolí ulice 28. října v blízkosti hotelu Palace 
značná, přičemž na této neutěšené situaci se zásadní měrou podílí automobilová 
a tramvajová doprava (aktuální měření nebylo provedeno - skutečná hladina hluku v lokalitě 
tedy není známa). Zlepšení stavu se očekává po úpravě a dostavbě komunikační sítě, jejíž 
postup je do značné míry vázán na rozvoj území Karoliny. Popis plánovaných úprav je uve-
den v dopravní studii v příloze 5 a vyplývá z něj, že v budoucnu má dojít na ulici 28. října 
k výraznému odlehčení dopravy. Do té doby však bude docházet ke stálému nárůstu hluku 
i emisí do ovzduší z dopravy.  

 Vzhledem k tomu, že I. etapa úpravy dopravní sítě bude dokončena pravděpodobně až 
po výstavbě nového hotelu Palace v r. 2008, byla při hodnocení vlivů na obyvatelstvo posu-
zována stávající dopravní situace - tzn. nejhorší stav.   

Negativní ovlivnění zdraví obyvatel by mohlo být způsobeno zvýšením hlukové 
a imisní zátěže v důsledku nárůstu dopravy po zahájení provozu nového objektu. Údaje 
o intenzitě dopravy vyvolané hotelem Palace v dnešní době nejsou k dispozici, odhad činí 
200 vozidel za den. V budoucnu se vzhledem k rozšíření funkcí objektu o obchod, kanceláře 
a parking předpokládá příjezd a odjezd 1050 vozidel za den (v denní době od 6:00 do 22:00), 
z toho 10 vozidel nákladních pro zásobování a odvoz odpadů. 

Níže je uvedeno srovnání intenzit dopravy na jednotlivých komunikacích mezi stavem 
bez přestavby hotelu a stavem po výstavbě objektu v r. 2008 (zdroj: Nečas, 2005).  

Tabulka č. 21.  - Intenzity dopravy v r. 2008  
Intenzita dopravy (voz/16h) 

Komunikace při zachování 
současného stavu po výstavbě 

28. října mezi Poděbradovou a Nádražní 18 200 19 100 
28. října mezi Nádražní a Smetanovým náměstím 6 200 6 400 
Nádražní 7 200 7 200 
Na Karolině mezi 28. října a odbočkou na Žofinskou 7 700 9 400 
Na Karolině mezi odbočkou na Žofinskou a Havlíčkovým nábř. 9 100 10 300 
Žofinská 3 800 4 200 
Vjezd do areálu hotelu  200 1 050 
Výjezd z areálu hotelu  200 1 050 
 

Pro posouzení budoucího stavu z hlediska veřejného zdraví byla zpracována hluková 
studie (viz přílohu 6). Pozornost byla zaměřena na nejbližší objekty s byty - tzn. na „poly-
funkční“ domy na ulici 28. října a ulici Žofinské, které slouží jak k bydlení, tak 
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k podnikatelským aktivitám, případně zde sídlí úřady. Domy, u kterých byl proveden výpo-
čet hluku, jsou dokumentovány na fotografiích v příloze 7 (poslední strana). 

Tabulka č. 22.  - Vypočtené imisní hodnoty hladin hluku ve vybraných výpočtových bo-
dech v r. 2008 (zdroj: hluková studie v příloze 6) 

fasády domů č. 62 a 66 na ulici 28. října - v denní době (6:00 - 22:00 hod) 
- při zachování současného stavu 69,3 - 70,2 dB/A 
- po výstavbě    69,4 - 70,3 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,1 dB/A 

 
fasády domů č. 62 a 66 na ulici 28. října - v noční době (22:00 - 6:00 hod) 

- při zachování současného stavu 57,6 - 58,9 dB/A 
- po výstavbě    57,8 - 59,1 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,1 - 0,2 dB/A 

 
fasády domů č. 10, 12 a 13 na ulici Žofinské - v denní době (6:00 - 22:00 hod) 

- při zachování současného stavu 49,0 - 56,3 dB/A 
- po výstavbě    49,4 - 56,7 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,4 - 0,5 dB/A 

 
fasády domů č. 10, 12 a 13 na ulici Žofinské - v noční době (22:00 - 6:00 hod) 

- při zachování současného stavu 36,1 - 43,4 dB/A 
- po výstavbě    36,6 - 43,8 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,4 - 0,5 dB/A 

 
Z uvedených údajů tedy plyne, že v důsledku rekonstrukce objektu a jeho širší náplni 

dojde k mírnému až zanedbatelnému nárůstu hluku ve sledovaných bodech jak v denní, tak 
v noční době. Nárůst hlukové hladiny dosahuje max. 0,5 dB/A, což je hodnota sluchem ne-
postižitelná a pohybuje se v rámci chyby měření.   

Emise výfukových plynů z motorů vozidel obsahují ze škodlivých látek zejména oxidy 
dusíku, dále oxid uhelnatý, těkavé organické látky (benzen) a prach. Pro tyto látky jsou sta-
noveny limitní imisní koncentrace, jejichž překročení znamená významné zvýšení rizika 
ohrožení lidského zdraví. Za hlavního reprezentanta pro posouzení zátěže obyvatel emisemi 
z dopravy jsou považovány oxidy dusíku. Tato škodlivina má při vyšších koncentracích vliv 
na častější výskyt onemocnění dolních cest dýchacích, přičemž nejcitlivější skupinou jsou 
astmatici.  

Pro hodnocení navýšení imisní zátěže vyvolané provozem nových objektů hotelu Pala-
ce se vycházelo z předpokladu, že imisní koncentrace vyvolané dopravou se vzdáleností od 
osy komunikace exponenciálně klesají. S ohledem na charakter zástavby v okolí sledova-
ných komunikací lze předpokládat, že změna imisní zátěže lokality bude přímo úměrná 
změně množství emisí a tedy změně intenzity dopravy na sledovaných komunikacích. 

Ze srovnání intenzit dopravy v r. 2008 pro případ zachování současného hotelu Palace 
a pro případ novostavby plyne, že v místě obytné zástavby podél ulice 28. října lze očekávat 
navýšení imisní zátěže o 3 až 5 %. K nejvyššímu nárůstu imisní zátěže dojde v blízkosti 
vjezdu do garáží rekonstruovaného hotelu Palace z ulice Na Karolině. V této oblasti se však 
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v současnosti nenachází trvale obydlené objekty. Podrobně je problematika posouzení změ-
ny imisních koncentrací popsána v následující kapitole D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima.  

Závěrem lze konstatovat, že navýšení provozu po rekonstrukci hotelu Palace nebude 
znamenat zvýšení rizika poškození veřejného zdraví. Je pravděpodobné, že nedojde ani 
k významnému narušení psychické pohody. Počet obyvatel trvale žijících v dosahu výše 
popsaných vlivů byl odhadnut na cca 100 - 150. 

 
♦ Sociálně ekonomické vlivy 
 

Vytvořením kvalitního hotelového ubytování na úrovni kategorie *** EU se rozšíří 
nabídka služeb tohoto typu v centru města Ostravy. S výjimkou hotelu Imperial není v centru 
města hotel odpovídající úrovně z hlediska rostoucích požadavků na kvalitu ubytování 
a souvisejících služeb (parkování, obchody, balneo). S rostoucím počtem zahraničních firem 
podnikajících na severní Moravě přirozeně roste i poptávka po hotelových službách 
v Ostravě.  

Pro obyvatele Ostravy a návštěvníků z blízkého okolí se díky vytvoření dvoupodlažní-
ho obchodního centra rozšíří nákupní možnosti s pohodlným krytým parkováním.  

Co se týče estetického působení, rekonstruovaný objekt bude mít srovnatelnou nebo 
vyšší úroveň než současná stavba (viz přílohu 7). Tento vliv bude vnímám občany subjek-
tivně.  

Odstup objektu od stávající zástavby je dostatečný a nedojde ke zhoršení stávajících 
světelných podmínek (oslunění a osvětlení) okolních domů. 

Celý objekt bude řešen jako bezbariérový.  

Zpracovatelům oznámení EIA nebyly k dispozici údaje o současném počtu zaměstnan-
ců komplexu hotelu Palace. Na základě dostupných informací o stávajícím využití objektu 
lze důvodně předpokládat, že plánovaný počet cca 165 pracovníků, který bude zajišťovat 
provoz hotelu a prodejních prostor, bude výrazně vyšší než v současnosti. Do uvedeného 
počtu samozřejmě nebyli započítáni pracovníci nájemních kanceláří (cca 44 osob), neboť se 
předpokládá, že se do nových prostorů nastěhují již existující firmy.  

Celkově budou pozitivně ovlivněny řádově desítky tisíc lidí. Negativní sociálně eko-
nomické vlivy se neočekávají. 

Vlivy na obyvatelstvo lze hodnotit v období výstavby jako mírně negativní. Jedná se 
o vliv přechodný trvající cca 1,5 roku. Po uvedení nového komplexu do provozu lze vlivy 
hodnotit jako pozitivní pro řádově desítky tisíc lidí. Z hlediska zdravotního stavu obyvatel 
bude změna proti současnému stavu zanedbatelná. 

Co se týče vlivů dopravního hluku na nové hotelové pokoje v objektu Palace, nespadá 
tato problematika do procesu posuzování vlivů záměru na životní prostředí - jedná se o vliv 
okolního prostředí na záměr. Navíc v současné fázi projektování nejsou ještě specifikovány 
technické charakteristiky objektu (stavební materiály, obložení, typ oken apod.), na základě 
kterých by bylo možné modelovat budoucí vnitřní hluk. Proto bude tato záležitost řešena 
samostatně v rámci další přípravy stavby. Lze oprávněně předpokládat, že stav po rekon-
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strukci bude lepší než v současném hotelovém zařízení. Všechny požadavky na  vnitřní pro-
středí z hlediska hluku budou splněny podle příslušných norem.   

 
D.I.2. Vlivy na ovzduší a klima 

Období výstavby 

V době rekonstrukce hotelu Palace dojde na přechodnou dobu (cca 1 rok) ke zhoršení 
současného stavu v důsledku emisí znečišťujících látek do ovzduší. Prostor staveniště bude 
plošným zdrojem zejména prachu a výfukových plynů ze stavebních mechanizmů 
a nákladních vozidel. Kromě tuhých znečišťujících látek dojde ke zvýšení imisních koncent-
rací oxidů dusíku, oxidu uhelnatého a organických látek. 

Ke zhoršení imisní situace dojde rovněž v blízkosti silničních komunikací, které budou 
sloužit jako dopravní trasy pro dovoz stavebních materiálů a zařízení. Dojde k nárůstu obsa-
hu stejných druhů škodlivin jako v okolí staveniště. Stanovení nárůstu znečištění nelze v této 
fázi přípravy stavby odhadnout. Působení vlivu bude přechodné. 

 
Období provozu 

Hodnocení je zaměřeno na oxid dusičitý, benzen a suspendované částice ve frakci 
PM10. Pro ostatní znečišťující látky se nepředpokládá významný vliv záměru na kvalitu 
ovzduší. 

 
♦ Oxidy dusíku (oxid dusičitý) 
 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ nejsou v posuzované lokalitě pravděpodobně pře-
kračovány hodinové ani roční limity pro koncentrace NO2. Měřené hodnoty imisního pozadí 
jsou v úrovni 48,8 % imisního limitu pro hodinové koncentrace, resp. 62,8 % imisního limitu 
pro roční koncentrace. Lze předpokládat, že navýšení emisí související s provozem nového 
hotelu Palace nezpůsobí překročení imisních limitů. Viz následující tabulku. 

 
♦ Benzen 
 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ nejsou v posuzované lokalitě pravděpodobně pře-
kračovány roční limity pro koncentrace benzenu. Měřené hodnoty imisního pozadí jsou 
v úrovni 82 % imisního limitu pro roční koncentrace. Lze předpokládat, že navýšení emisí 
související s provozem nového hotelu Palace nezpůsobí překročení imisních limitů. Viz ná-
sledující tabulku. 

 
♦ PM10 
 

Podle imisního monitoringu ČHMÚ jsou v posuzované lokalitě pravděpodobně pře-
kračovány denní i roční limity pro koncentrace PM10. Měřené hodnoty imisního pozadí jsou 
v úrovni 144 % imisního limitu pro denní koncentrace, resp. 111 % imisního limitu pro roční 
koncentrace. S ohledem na plánovanou realizaci krytých parkovacích stání, lze předpokládat, 
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že vlastní areál hotelu bude mít na imisní koncentrace PM10 zanedbatelný vliv. Mírně nepří-
znivě se projeví pouze navýšení dopravních intenzit na okolních komunikacích.  

V rámci přestavby hotelu Palace dojde ke změně užívání stavby. Z čistě hotelového 
objektu bude vybudován multifunkční objekt zahrnující hotel, kancelářské prostory 
a obchodní centrum. Součástí výstavby bude i čtyřposchoďové parkoviště. Množství emisí 
základních znečišťujících látek z provozu parkoviště za rok uvádí tabulka výše v textu 
v kapitole B.III.1. Ovzduší. 

Změna využití objektu s sebou přinese i navýšení intenzity dopravy na příjezdových 
komunikacích. Dle dopravní studie (Nečas, 2005) bude zdrojová a cílová doprava po vý-
stavbě objektu činit 1050 vozidel za 16 hodin, navýšení intenzity provozu proti současnosti 
je uvedeno na schématu v dopravní studii (viz příloha 5). 

Pro hodnocení změny imisní zátěže vyvolané provozem hotelu Palace vycházíme 
z předpokladu, že vliv liniových zdrojů se projevuje nejvíce v těsné blízkosti komunikace. 
Imisní koncentrace vyvolané dopravou se vzdáleností od osy komunikace exponenciálně 
klesají. S ohledem na topografii zástavby v okolí sledovaných komunikací můžeme tedy pro 
zjednodušení předpokládat, že změna imisní zátěže lokality bude přímo úměrná změně 
emisních toků z dílčích úseků komunikací a tedy změně intenzity dopravy na sledovaných 
komunikacích. 

Tabulka č. 23.  - Odhad změny emisí z dopravy 
Intenzita dopravy 

r. 2008  
zachování 
souč. stavu 

r. 2008  
po výstavbě 

Max. na-
výšení 
emisí 1) 

Předpoklá-
dané navýše-

ní emisí 2) 
Komunikace 

 

voz/16h voz/16h % % 
28. října mezi Poděbradovou a Nádražní 18 200 19 100 5 3 
28. října mezi Nádražní a Smetan. nám. 6 200 6 400 3 2 
Nádražní 7 200 7 200 0 0 
Na Karolině mezi 28. října a Žofinskou 7 700 9 400 22 14 
Na Karolině mezi Žofinskou 
a Havlíčkovým nábřežím 9 100 10 300 13 9 
Žofinská 3 800 4 200 11 7 
Vjezd do areálu hotelu 3) 200 1 050 425 425 
Výjezd z areálu hotelu 3) 200 1 050 425 425 
1) předpokládalo se, že zdrojová a cílová doprava do objektu bude v plném rozsahu „nová doprava“ 
2) předpokládalo se, že významný podíl (35 %) budou tvořit zákazníci a návštěvníci, kteří po okolních 

komunikacích projíždí bez ohledu na existenci rekonstruovaného objektu Palace 
3) pro rok 2008 bez realizace záměru se předpokládá zachování stávajícího parkoviště pro 50 vozidel 

a obměna vozidel na parkovišti 4x za 16h 
 

Z předchozí tabulky plyne, že v místě obytné zástavby podél ulice 28. října lze očeká-
vat navýšení imisní zátěže o 3 až 5 %. K nejvyššímu nárůstu imisní zátěže dojde v blízkosti 
vjezdu do garáží hotelu Palace na ulici Na Karolině. V této oblasti se ale nenachází trvale 
obydlené objekty. 

Z dopravní studie dále plyne, že se připravuje realizace změn v organizaci dopravy 
v bezprostředním okolí posuzované stavby. Výstavbou prodloužené ulice Poděbradovy + 
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obvodové komunikace od dvojhalí (na území Karoliny) po most silnice III/4793 přes řeku 
Ostravici a následným uslepením ulice Na Karolině dojde k výraznému poklesu stávajícího 
zatížení ulice 28. října v úseku ulice Poděbradova - Žofinská. Na ulici 28. října v úseku ulice 
Poděbradova - ulice Nádražní se jedná o pokles z 16500 voz/16 hod na cca 7000 voz/16 hod, 
v úseku Nádražní - Žofinská z 5600 voz/16 hod na cca 2000 voz/16 hod.  

V souvislosti s poklesem intenzity dopravy lze očekávat analogicky i zlepšení kvality 
ovzduší v bezprostředním okolí dotčených komunikací. 

Vlivy záměru na ovzduší lze celkově charakterizovat jako mírně negativní. Vlivy na 
klima jsou zanedbatelné. 

 
D.I.3. Vlivy na hlukovou situaci 

Období výstavby 

Zdrojem hluku budou kromě provozu stavebních mechanizmů a nákladních vozidel 
demoliční práce, zemní práce, budování základových konstrukcí (vrtané piloty) a vlastní 
stavební práce. 

V době výstavby obchodního centra dojde tedy na přechodnou dobu (cca 1 rok) ke 
zhoršení současného stavu hlukové zátěže v prostoru staveniště, v jeho okolí a v okolí pří-
jezdových komunikací, zejména ulice 28. října a Na Karolině. Stanovení nárůstu hlukové 
hladiny nelze v této fázi přípravy stavby odhadnout. 

 
Období provozu 

V současné době je dominantním zdrojem hluku v zájmové lokalitě hluk z dopravy 
(automobily, tramvaje, autobusy). Tento stav bude zachován i po dokončení stavby. 
V souvislosti s rozšířením funkční náplně objektů Palace o obchody a kanceláře se očekává 
nárůst intenzity automobilové dopravy na ulici 28. října o cca 3 %, na ulici Na Karolině o 
9 až 14 %. 

Pro účely hodnocení změny hlukové situace u nejbližších obytných objektů byla zpra-
cována hluková studie (viz přílohu 6), která sledovala poměry v r. 2008 pro dva případy: 

1) zachování současného stavu  
2) realizování stavby hotelu Palace v plánovaném rozsahu na místě stávajících objektů 

  
Tabulka č. 24.  - Vypočtené hodnoty ekvivalentních hladin hluku 

Hladina hluku  v denní době / noční době (dB/A) 
 

Výpočtový bod 12 

Výška bodu 
(m nad te-

rénem) 
Stav v r. 2008 
při zachování 

současného stavu 

Stav v r. 2008 
po výstavbě Rozdíl 

1 - dům č. 66 na ulici 28. října 6 69,6 / 58.2 69,7 / 58,3 +0,1 / +0,1 
1 - dům č. 66 na ulici 28. října 9 69,3 / 57,9 69,4 / 58,0 +0,1 / +0,1 
1 - dům č. 66 na ulici 28. října 12 69,0 / 57,6 69,1 / 57,8 +0,1 / +0,2 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 6 70,2 /58,9 70,3 / 59,1 +0,1 / +0,2  

                                                        
12 Výpočtové body hladiny hluku jsou znázorněny na obrázcích hlukové studie (příloha 6) a jejich fotografie 
jsou uvedeny v příloze 7, na poslední straně.. 
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Hladina hluku  v denní době / noční době (dB/A) 
 

Výpočtový bod 12 

Výška bodu 
(m nad te-

rénem) 
Stav v r. 2008 
při zachování 

současného stavu 

Stav v r. 2008 
po výstavbě Rozdíl 

2 - dům č. 62 na ulici 28. října 9 69,8 / 58,5 69,9 / 58,7 +0,1 / +0,2 
2 - dům č. 62 na ulici 28. října 12 69,5 / 58,2 69,6 /58,4 +0,1 / +0,2 
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 3 54,3 /41,4 54,8 /41,8 +0,5 / +0,4  
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 6 55,6 / 42,6 56,0 / 43,1 +0,4 / +0,5  
3 - dům č. 10 na ul. Žofinské 9 56,3 /43,4 56,7 / 43,8 +0,4 / +0,4 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 3 53,8 /40,9 54,2 / 41,4 +0,4 /  +0,5 
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 6 55,2 / 42,3 55,5 / 42,7 +0,3 / +0,4  
4 - dům č. 12 na ul. Žofinské 9 56,1 / 43,2 56,4 /43,6 +0,3 / +0,4 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 3 49,0 / 36,1 49,4 /36,6 +0,4 / +0,5 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 6 50,3 / 37,5 50,8 / 37,9 +0,5 / +0,4 
5 - dům č. 13 na ul. Žofinské 9 51,3 / 38,4 51,7 / 38,8 +0,4 / +0,4 

 
Vypočtené imisní hodnoty hladin hluku ve vybraných výpočtových bodech v okolí zá-

jmové lokality v r. 2008: 

♦ fasády domů na ulici 28. října - v denní době (6:00 - 22:00 hod) 
- při zachování současného stavu  69,3 - 70,2 dB/A 
- po stavbě      69,4 - 70,3 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,1 dB/A 

 
♦ fasády domů na ulici 28. října - v noční době (22:00 - 6:00 hod) 

- při zachování současného stavu  57,6 - 58,9 dB/A 
- po výstavbě      57,8 - 59,1 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,1 - 0,2 dB/A 

 
♦ fasády domů na ulici Žofinské - v denní době (6:00 - 22:00 hod) 

- při zachování současného stavu  49,0 - 56,3 dB/A 
- po výstavbě     49,4 - 56,7 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,4 - 0,5 dB/A 

 
♦ fasády domů na ulici Žofinské - v noční době (22:00 - 6:00 hod) 

- při zachování současného stavu  36,1 - 43,4 dB/A 
- po výstavbě     36,6 - 43,8 dB/A 
- rozdíl      zvýšení o 0,4 - 0,5 dB/A 

 
Při posouzení výsledků výpočtu lze konstatovat, že po provedené rekonstrukci dojde 

k nepatrnému nárůstu hlukové hladiny v místech s bytovou zástavbou; nárůst dosahuje max. 
0,5 dB/A v denní i noční době, což je hodnota sluchem nepostižitelná a pohybuje se v rámci 
chyby měření.   

Vypočtené hodnoty pro r. 2008 uvedené v předchozí tabulce předpokládaly stávající 
dopravní systém. V důsledku připravovaných úprav komunikační sítě v centru města dojde 
ke zklidnění dopravy a tím i ke snížení hlukové zátěže (viz dopravní studii v příloze 5). 

Dalším zdrojem hluku (vedle dominantní dopravy) budou zařízení vzduchotechniky 
umístěné na střeše objektů. Tato zařízení budou opatřena vhodnými tlumiči hluku, tak aby 
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imisní hodnoty hluku na fasádách obytných domů nepřekračovaly přípustné hodnoty pro 
denní i noční dobu. Toto řešení je technicky možné 

Celkově lze vlivy na hlukovou situaci hodnotit jako nevýznamné.  

 
D.I.4. Vlivy na povrchové a podzemní vody 

Období výstavby 

Nejbližší vodoteč protéká ve vzdálenosti 400 m, což prakticky vylučuje možnost kon-
taminace povrchové vody při výstavbě i provozu. 

Podzemní voda se na lokalitě vyskytuje v hloubce cca 5 - 6 m pod současnou úrovní 
terénu, tzn. že při hloubení suterénu (- 4,25 m) by hladina neměla být zastižena. Základové 
piloty však již budou zasahovat pod hladinu podzemní vody. Negativní ovlivnění její kvality 
se v této souvislosti neočekává. Nebezpečné látky (např. nebezpečné odpady) budou umístě-
ny tak, aby nedošlo k jejich úniku do okolí. 

 
Období provozu 
 

Veškeré odpadní vody budou odváděny do jednotné kanalizace, přičemž splaškové 
vody z kuchyně budou předčištěny na odlučovači tuků. Vody z parkovišť a komunikací bu-
dou předčištěny na odlučovači ropných látek. 

Jednotná kanalizace odvádí odpadní vody na ústřední ČOV v Ostravě-Přívoze 
a vyčištěná voda je vypouštěna do řeky Odry. Voda vypouštěná z ČOV musí splňovat stano-
vené limity. Kvalita povrchové vody tedy nebude negativně ovlivněna nad přípustnou mez. 

Při provozu areálu nebude docházet k ovlivňování kvality podzemní vody. Nebezpeč-
né látky (např. nebezpečné odpady) budou umístěny tak, aby nedošlo k jejich úniku do okolí. 
Skladování a manipulace s nimi bude probíhat převážně v zastřešených prostorech. 

Vlivy na povrchové ani podzemní vody se nepředpokládají. 

 
D.I.5. Vlivy na půdu 

Záměr bude proveden na zastavěných pozemcích, k žádnému záboru půdy nedojde.  

Bez vlivu. 

 
D.I.6. Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje 

Horninové prostředí bude ovlivněno při výkopových pracích (prohlubování suterénu) 
a při budování základových konstrukcí. Negativní ovlivnění kvality geoprostředí se neoče-
kává. Nebezpečné látky (např. na bázi ropných látek) budou umístěny tak, aby nedošlo 
k jejich úniku do okolí. Přírodní zdroje nebudou dotčeny. 

Negativní vlivy na horninové prostředí ani na přírodní zdroje se neočekávají.  
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D.I.7. Vlivy na faunu, flóru a ekosystémy 

S ohledem na současný stav pozemků a okolí se vlivy na faunu, flóru a ekosystémy ne-
předpokládají. 

 
D.I.8. Vlivy na krajinu 

Stávající charakter využití krajiny zůstane zachován. Z hlediska estetického působení 
lze změnu hodnotit spíše pozitivně.  

Bez vlivu. 

 
D.I.9. Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky 

Vlivy na hmotný majetek budou spočívat v nahrazení stávajícího - morálně i technicky 
dosluhujícího objektu za nový, moderní, ve kterém budou uplatněny nové materiály, tech-
nické řešení a technologie. Rovněž zásah do inženýrských sítí při provádění přeložek lze 
charakterizovat jako mírně pozitivní, protože dotčená část vedení bude nahrazena novými 
materiály. Stávající objekty nejsou nemovitými památkami, jsou však součástí městské pa-
mátkové zóny. Případný vliv na tuto zónu bude předmětem jednání s příslušnými úřady 
(Útvar hlavního architekta Magistrátu města Ostravy, Národní památkový ústav). 

Vlivy na hmotný majetek lze hodnotit jako pozitivní, dlouhodobý; vlivy na kulturní pa-
mátky jsou nulové. 

 

D.II. KOMPLEXNÍ CHARAKTERISTIKA VLIVŮ ZÁMĚRU NA ŽI-
VOTNÍ PROSTŘEDÍ Z HLEDISKA JEJICH VELIKOSTI 
A VÝZNAMNOSTI A MOŽNOSTI PŘESHRANIČNÍCH VLIVŮ 

Tabulka č. 25.  - Přehled vlivů záměru na životní prostředí 

Kritérium Charakter a velikost vlivů 

Vlivy na obyvatelstvo 

Celkově: pozitivní, dlouhodobé. 
Pro obyvatele žijící v okolí záměru: vlivy na 
zdraví nevýznamné, vlivy na psychickou po-
hodu během stavby negativní, přechodné. 

Vlivy na ovzduší a klima Mírně negativní. 
Vlivy na hlukovou situaci Nevýznamné. 
Vlivy na povrchovou a podzemní vodu Bez vlivu. 
Vlivy na půdu Bez vlivu. 
Vlivy na horninové prostředí a přírodní zdroje Bez vlivu.  
Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy Bez vlivu. 
Vlivy na krajinu Bez vlivu. 
Vlivy na hmotný majetek a kulturní památky Pozitivní. 
 

Vlivy přesahující státní hranice se nepředpokládají.  
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D.III. CHARAKTERISTIKA ENVIRONMENTÁLNÍCH RIZIK PŘI 
MOŽNÝCH HAVÁRIÍCH A NESTANDARDNÍCH STAVECH 

Příčiny vzniku havárií 

K nestandardním stavům, případně haváriím může dojít při selhání lidského faktoru 
(porušení bezpečnostních předpisů, nedbalost apod.), při poruchách na zařízeních, přeruše-
ním dodávky elektrické energie a zásahem vyšší moci. 

 
Možné druhy havárií 

♦ únik nebezpečných látek do horninového prostředí a podzemní vody při výstavbě 
♦ požár 
 
 
Dopady na okolí 

V případě úniku nebezpečných látek v době výstavby by dopady na okolí závisely na 
množství uniklé látky a době mezi únikem a odstraněním následků havárie. V případě, že 
nebude při výkopových pracích zastižena hladina podzemní vody, je riziko její kontaminace 
nízké. V době provozu budou všechny pojízdné plochy zpevněné a riziko úniku nebezpeč-
ných látek do podzemní vody a půdy je zanedbatelné. 

V případě požáru by dopady na okolí závisely na charakteru a rozsahu požáru, na kva-
litě preventivních opatření, na včasnosti zásahu, na lidském faktoru. V případě hodnoceného 
záměru by se většinou jednalo o škodu na hmotném majetku, ve vážnějších případech na 
lidském zdraví. Škody na životním prostředí by spočívaly ve znečištění ovzduší emisemi 
škodlivých látek vznikajících při hoření. 

 
Opatření pro případ úniku nebezpečných látek 

Zemina kontaminovaná nebezpečnými látkami při výstavbě by byla neprodleně odtě-
žena a odvezena oprávněnou firmou k sanaci nebo na skládku příslušné kategorie. Kontami-
nace podzemní vody je málo pravděpodobná. V případě jejího znečištění by bylo nutné zahá-
jit její čerpání a likvidaci oprávněnou osobou.  

 
Opatření pro případ požáru 

Protipožární zabezpečení objektů bude řešeno instalací stabilního hasicího zařízení 
(SHZ) - sprinklery a elektrickou požární signalizací. V suterénu objektů budou dvě požární 
nádrže se strojovnou SHZ. Pro evakuaci osob bude sloužit kromě schodišť i evakuační vý-
tah.  

Systém elektrické požární signalizace (EPS) bude realizován na principu dvou ústře-
den EPS, které budou umístěné v 1. podzemním podlaží. Jednotlivé ústředny budou využí-
vány odděleně pro hotel a obchodní centrum. Z každé této ústředny budou vedeny kruhové 
linky, které budou osazeny automatickými stropními hlásiči EPS, manuálními tlačítkovými 
hlásiči EPS a výstupními ovládacími moduly. V administrativních místnostech a na chod-
bách budou použity optickokouřové hlásiče, v místnostech kuchyně a výdejny jídla hlásiče 
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teplotní. Výstupní moduly budou ovládat odblokování chráněných únikových cest, hlášení 
evakuačního rozhlasu, odvětrávání chráněných únikových cest, chod evakuačního výtahu 
apod. 

Elektrická zabezpečovací signalizace (EZS) bude realizována na principu dvou nezá-
vislých ústředen EZS, které budou umístěné v 1. podzemním podlaží. Jednotlivé ústředny 
budou využívány odděleně pro hotel a obchodní centrum. Přístupový systém bude součásti 
systému EZS. Pro bezchybný chod celého systému musí být na jednotlivých linkách osazeny 
pomocné zálohované zdroje, které budou zaručovat dostatečný příkon napětí na jednotlivé 
komponenty. Jako podpora systému EZS slouží barevný televizní dohlížecí systém. V objek-
tu budou instalovány dva nezávislé systémy televizního dohlížecího systému. První bude 
sloužit pro  prostory hotelu včetně jeho technického zázemí a druhý pro obchodní centrum 
včetně parkoviště. Systémy budou umožňovat zobrazování a digitální záznam signálu jed-
notlivých kamer. Evakuační rozhlas slouží zejména k evakuaci osob při požáru a bezpeč-
nostním ohrožení osob. Evakuační hlášení jsou předem zaznamenána na jednotce digitálního 
záznamu a jsou aktivována automaticky při požáru nebo bezpečnostním ohrožení.  

Dle konzultací s firmou NV - PRO PO, s.r.o., zabývající se protipožárním zabezpeče-
ním budov, jsou počty a dimenze navrhovaných únikových cest nových objektů hotelu Pala-
ce dostatečné. Po stabilizaci objemu a dispozice objektu bude zpracována zpráva požárně 
bezpečnostního řešení.  

Dodávka elektrické energie pro vybraná zařízení (požární větrání, sprinklery, náhradní 
osvětlení) po dobu výpadku sítě bude zajištěna náhradním zdrojem elektrické energie - die-
selovým generátorem. 

Pro provoz všech technických zařízení (strojovny, čerpací stanice apod.) budou zpra-
covány provozní řády obsahující opatření pro případ havárie. V objektech budou umístěny 
požární a poplachové směrnice a plány únikových cest. Veškerá elektrická zařízení a instala-
ce musí odpovídat platným normám a předpisům a musí být řádně označena. Rozvody bu-
dou zajištěny řádnou ochranou včetně provádění předepsaných revizí. Dále bude dbáno na 
dobrou přístupnost všech zařízení, bezpečnou úpravu komunikačních a únikových prostor, 
označení všech nebezpečných a zúžených míst. Technický stav a funkčnost jednotlivých 
zařízení bude pravidelně sledována, závady budou neprodleně odstraněny. 

Snížení rizikovosti provozu automobilů v garážích a na přístupových komunikacích 
bude zajištěno řádným dopravním značením při příjezdu a výjezdu a řádným značením pru-
hů a směrů dopravy na parkovacích plochách. 

Při dodržování bezpečnostních předpisů a provozních řádů se nepředpokládá zvýšené 
riziko při výstavbě a provozu objektu. 
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D.IV. CHARAKTERISTIKA OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, 
SNÍŽENÍ, POPŘÍPADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ 
NA ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 
Přehled doporučených opatření pro jednotlivé fáze stavby 

Období přípravy záměru 

♦ Vzhledem k tomu, že pozemky leží v oblasti ohrožené výstupem důlních plynů, bude nut-
né provést průzkum na výskyt metanu. V případě ověření metanu je nutné chránit stavbu 
vhodným opatřením (izolace, odvětrání apod.). Rovněž je nutno požádat o posudek OKD 
IMGE s ohledem na poddolování území a blízkost starých důlních děl.  

 
♦ V místě objektů s pobytem osob bude proveden radonový průzkum. 
 
♦ V další fázi přípravy stavby doporučujeme provést inženýrsko geologický průzkum za 

účelem stanovení geotechnických vlastností zemin v podzákladí objektů a pro ověření 
úrovně hladiny podzemní vody a její kvality (agresivita vůči betonu, oceli).  

 
♦ Vzduchotechnická zařízení umístěna na střeše objektů budou opatřena vhodnými tlumiči 

hluku tak, aby imisní hodnoty hluku na fasádách nejbližších objektů (na ulici 28. října 
a na ulici Žofinské) nepřekračovaly přípustné hodnoty pro denní dobu a noční dobu. 

 
♦ V souvislosti s řešením hlukové situace byl vznesen požadavek Krajské hygienické stani-

ce Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě na posouzení hladiny hluku 
v hotelových pokojích rekonstruovaného hotelu Palace. Tato záležitost nemá přímou spo-
jitost s posuzováním vlivů záměru na životní prostředí, protože se netýká vlivů na okolí 
záměru, nýbrž řeší vliv okolních zdrojů hluku na záměr. Proto doporučujeme, aby pro-
blematika hlukové hladiny v nových hotelových pokojích byla řešena ve vyšším stupni 
projektové dokumentace až budou známy přesnější technické parametry stavby.  

 
 
Období výstavby 

♦ Při demolicích se nepředpokládá použití trhavin, mimo jiné s ohledem na zajištění ochra-
ny okolních staveb. Rovněž při prohlubování stávající základové spáry objektu je nutno 
zabezpečit okolní stavby tak, aby nedošlo k jejich porušení.  

  
♦ Předmětné pozemky se nacházejí v zóně památkové ochrany. Při realizaci spodní stavby 

je nutno postupovat v souladu s Národním památkovým ústavem (NPÜ) - zahájení výko-
pových prací je nutno NPÜ v předstihu ohlásit. 

 
♦ Při zemních pracích bude prováděna kontrola výkopových zemin z hlediska obsahu zne-

čišťujících látek dle vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s dopady ve 
znění vyhlášky č. 294/2005 Sb. V případě, že zemina vyhoví limitům výluhové třídy I, 
není považována za odpad a může být použita v jiných lokalitách např. k terénním úpra-
vám. V případě zjištění zvýšeného obsahu kontaminantů bude se zeminou nakládáno ve 
smyslu vyhlášky a zákona o odpadech. Nejbližší skládka se nachází v lokalitě Zárobek, 
cca 5 km jv. od hotelu Palace. 
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♦ V případě naražení hladiny podzemní vody při výstavbě a nutnosti jejího čerpání, je ne-

zbytné kontrolovat její kvalitu z hlediska limitů kanalizačního řádu OVaK a na základě 
výsledků pak rozhodnout o způsobu jejího vypouštění/zneškodnění.  

 
♦ Pro omezení negativních vlivů na obyvatele by demoliční a následně stavební práce měly 

probíhat pouze v denní době. 
 
♦ Důsledným čištěním podvozků vozidel před výjezdem ze staveniště a čištěním povrchu 

dotčených veřejných komunikací je nutno omezovat vznik sekundární prašnosti. 
 
 
Období provozu 

Pro období provozu nejsou navrhována speciální opatření. Všichni provozovatelé 
a vlastníci objektů musí plnit povinnosti vyplývající z platných právních předpisů - v daném 
případě se to týká zejména odpadového hospodářství (předcházení vzniku odpadů, třídění 
odpadů, oddělené skladování a další). Opatření pro předcházení haváriím jsou zmíněna 
v předchozí kapitole. 

S ohledem na blízkost sanovaného území Karolina nelze vyloučit požadavek na umís-
tění některého monitorovacího hydrogeologického vrtu na pozemcích budoucího provozova-
tele hotelu. V tom případě doporučujeme dohodnout se s firmou provádějící monitoring na 
vhodném umístění vrtu, tak aby „nepřekážel“ plánované výstavbě a přitom plnil svůj účel.  

 

D.V. CHARAKTERISTIKA POUŽITÝCH METOD PROGNÓZOVÁNÍ 
A VÝCHOZÍCH PŘEDPOKLADŮ PŘI HODNOCENÍ VLIVŮ 

Veškeré údaje o záměru a o území se vztahují k 10.10.2005, pokud není v textu uvede-
no jinak. Údaje o technickém řešení záměru a údaje o vstupech a výstupech byly získány 
z projektové studie a rozpracované dokumentace pro územní řízení (Lichnovský, 2005), dále  
z konzultací s projektanty a zpracovateli dopravní studie a hlukové studie. Údaje 
o současném stavu jednotlivých složek životního prostředí byly získány z těchto zdrojů: 

♦ podkladové materiály (studie, průzkumy, měření, technické zprávy, posudky, územní plán 
apod.) 

♦ účelové mapy 
♦ odborná literatura 
♦ rekognoskace terénu ve dne 10.10.2005 
♦ údaje Magistrátu města Ostravy, ČHMÚ, Národního památkového ústavu, REZZO 

a dalších institucí 
 

Hodnotící kapitoly o vlivech záměru na jednotlivé složky životního prostředí byly 
zpracovány na základě komplexního posouzení informací získaných ze všech podkladových 
materiálů, konzultací, terénních šetření a platných předpisů v oblasti životního prostředí. 
Byla použita metoda expertního odhadu a analogie se stavbami obdobného charakteru. Pro 
posouzení hlukové situace byla zpracována hluková studie; podkladem pro ni byla mimo 
jiné dopravní studie.  
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Přehled použité literatury: 

♦ Czudek, T. a kol. (1971): Regionální členění reliéfu ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
♦ Kříž, H. (1971): Regiony mělkých podzemních vod ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
♦ Lichnovský, P. (2005): Ostrava - Hotel Palace. Studie. Petr Lichnovský architektonická 

kancelář s.r.o.  
♦ Pelíšek, J., Sekaninová, D. (1975): Pedogenetické asociace ČSR. Geografický ústav 

ČSAV Brno. 
♦ Quitt, E. (1975): Klimatické oblasti ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
♦ Nečas, B. (2005): Ostrava - Hotel Palace. Návrh statické dopravy a prognóza zatížení. 

UDI MORAVA s.r.o. 
♦ Soubor geologických a účelových map M 1 : 50 000.Český geologický ústav. 1994. 
♦ Vlček, V. (1971): Regiony povrchových vod ČSR. Geografický ústav ČSAV Brno. 
 
♦ Platné právní předpisy v oblasti životního prostředí 
 
♦ http://mapmaker.env.cz 
♦ www.vuv.cz 
♦ www.monumnet.cz 
♦ www.mmo.cz 
♦ www.gisova.mmo.cz 
♦ www.chmi.cz 
 

Citace podkladů a literatury využité při zpracování hlukové studie jsou uvedeny přímo 
v dokumentu. 

 

D.VI. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH 
A NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ 
OZNÁMENÍ 

Zásadní nedostatky se při posuzování vlivů nevyskytly. Získané informace o záměru, 
které měli zpracovatelé oznámení EIA k dispozici, byly v rozsahu a kvalitě obvyklé pro 
zpracování oznámení a dostačující k posouzení všech vlivů záměru na životní prostředí. 

 

E POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU 

Hodnocený záměr byl předložen k posouzení v jedné variantě, co se týče jeho umístění 
i technického řešení. Proto byla jako jediná referenční varianta použita tzv. varianta nulová - 
v daném případě znamenající zachování současného stavu. 

Bodová stupnice hodnocení vlivů: 
-2 významný negativní vliv 
-1 mírně negativní vliv 
 0 bez vlivu 
+1 mírně pozitivní vliv 
+2 významný pozitivní vliv  

http://mapmaker.env.cz
http://www.vuv.cz
http://www.monumnet.cz
http://www.mmo.cz
http://www.gisova.mmo.cz
http://www.chmi.cz
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Tabulka č. 26.  - Orientační porovnání variant využití území 

Kritérium 
Varianta I - novo-

stavba (náhrada stá-
vajících objektů)13 

Varianta II - „nulová“ 
zachování současného stavu 

Vlivy na obyvatelstvo +1 -1 
(nevyužitý potenciál lokality 

v centru města) 
Vlivy na ovzduší a klima -1 0 
Vlivy na hlukovou situaci 0 0 
Vlivy na vodu 0 0 
Vlivy na půdu 0 0 
Vlivy na horninové prostředí 
a přírodní zdroje 

0 0 

Vlivy na faunu, flóru, ekosystémy 0 0 
Vlivy na krajinu 0 0 
Vlivy na hmotný majetek 
a kulturní památky 

+1 -1 
(málo využitý objekt) 

Celkem +1 -2 
 

Na základě jednoduchého porovnání variant se jeví jako vhodnější varianta výstavby  - 
náhrady stávajících objektů hotelu Palace.  

 

F ZÁVĚR 

Oznámení bylo zpracováno v rozsahu podle přílohy č. 4, ve smyslu odstavce 2 §6 zá-
kona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, v platném znění. Při zpraco-
vání oznámení byly popsány všechny požadované charakteristiky a ukazatele vlivu záměru 
na životní prostředí. Předložený výstup odpovídá úrovni stávajících projekčních podkladů 
(říjen 2005), evidenci jiných zájmů na využívání území a jeho okolí, a prozkoumanosti zá-
kladních složek životního prostředí.  

Při zpracování oznámení nebyly zjištěny skutečnosti vylučující realizaci hodnoceného 
záměru. Mezi relativně nejvýznamnější negativní vlivy se řadí přechodné zhoršení hlukové 
zátěže a kvality ovzduší v okolí během demoličních a stavebních prací. Jedná se o přechodný 
vliv trvající 1 až 1,5 roku. Jako relativně nejvýznamnější pozitivní vliv lze hodnotit nahraze-
ní stávajících objektů esteticky, technicky a funkčně kvalitnějšími stavbami. Rozšířením 
služeb se zvýší počet pracovních míst ve srovnání se současným stavem.  

Při zvážení všech očekávaných vlivů hodnoceného záměru na obyvatelstvo a životní 
prostředí lze záměr doporučit k realizaci. 

                                                        
13 Popis vlivů je předmětem kapitol D.I. a D.II. 
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G   VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NE-
TECHNICKÉHO CHARAKTERU 

Popis záměru 

Záměr zahrnuje demolici stávajících nevyhovujících objektů hotelu Palace a zástavbu 
celého bloku novostavbou hotelu s restaurací, obchody (v suterénu a přízemí), kancelářemi 
a hromadnými garážemi. Sousední objekt NBC (bývalá banka) bude zachován. Výška objek-
tu bude stejná jako v současnosti - tzn. max. 7 podlaží. Hotel bude mít 170 pokojů, 
v restauraci bude 100 míst, nový kongresový sál pojme 150 lidí. Garáže s celkovým počtem 
235 parkovacích stání budou umístěny v 2. až 5. nadzemním podlaží a příjezd k nim bude 
umožněn kruhovou krytou rampou.  

V novém zařízení bude pracovat celkem cca 210 zaměstnanců. Provozní doba se před-
pokládá u obchodů od 8:00 do 21:00 hodin, v garážích nepřetržitě. Provoz parkoviště bude 
řízen pomocí bezobslužného parkovacího systému s možností občasné obsluhy (pro denní 
provoz). Zahájení rekonstrukce se předpokládá v r. 2006, ukončení v r. 2008. 

Hotel Palace se nachází v centru města na ulici 28. října, na rohu Smetanova náměstí. 
Má přímou vazbu na pěší zónu vedoucí k Masarykovu náměstí. Severně, na protější straně 
ulice 28. října, je obchodní dům Ostravica a další objekty s obchody a kancelářemi. Východ-
ním směrem, na Smetanově náměstí, se nachází Divadlo Antonína Dvořáka, jihovýchodně 
pak dům knihy Librex (bývalý obchodní dům Ostravanka) a na ulici Žofinské starší třípod-
lažní objekty sloužící zčásti k bydlení, zčásti k podnikatelským aktivitám. Jižním a západním 
směrem se rozkládají volné pozemky - rozvojové území Karolina - určené k nové zástavbě 
s funkcemi: služby, administrativa, bydlení, volnočasové aktivity.    

Blok hotelu Palace je v zóně památkové ochrany (viz přílohu 3), jednotlivé objekty 
však nejsou památkově chráněny. Hotel Palace tvořilo pět původně samostatných objektů 
s dalšími dvorními přístavbami, které byly složitým systémem vnitřních chodeb postupně 
spojovány v jeden celek; nejstarší stavba je z konce 19. století, nejmladší z šedesátých let 
20. století. Část bývalé kavárny do ulice 28. října byla v r. 1996 kompletně zrekonstruována 
pro banku (dnešní NBC). Ostatní objekty mají nově zrekonstruovanou pouze střechu, sta-
vební stav odpovídá stáří. V provozu jsou pouze některé prodejny v přízemí. 

Vstup do obchodní části je orientován na pěší zónu, do ulice 28. října, ve směru 
k Masarykovu náměstí. Další vstupy jsou od ulice Žofinské a ulice Na Karolině - přízemí je 
průchozí. Zásobování a vjezd na parkoviště je veden ze západu z ulice Na Karolině, do hote-
lu výjimečně z ulice Žofinské (taxi, zájezdové autobusy). 

Vlivy na životní prostředí a obyvatelstvo 

Během provozu nového hotelu a obchodního centra se předpokládá v průběhu běžného 
pracovního dne příjezd přïbližně 1040 osobních vozidel zákazníků a 10 nákladních vozidel 
zásobování. Příjezd vozidel k novému areálu způsobí nárůst emisí výfukových plynů do 
ovzduší o cca 3 - 14 % oproti stavu, kdy by zůstal objekt v současném stavu. Vytápění ob-
jektů bude řešeno napojením na centrální zásobování teplem (parovod), tzn. že nevznikne 
nový zdroj znečišťování ovzduší. Hluková hladina se v důsledku navýšení dopravy po zahá-
jení provozu v novém objektu zvýší nepatrně - max. o 0,5 dB, což je hodnota sluchem nepo-
stižitelná a pohybuje se v rámci chyby měření.   
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Kvalita podzemní a povrchové vody nebude provozem hotelu Palace ovlivněna. Voda 
pro provoz hotelu bude odebírána z městského vodovodu. Vznikající splaškové vody budou 
odváděny kanalizací na městskou čistírnu odpadních vod v Ostravě-Přívoze, stejně jako do-
posud. V okolí zájmové lokality se nenachází zdroje vody pro zásobování obyvatel ani sem 
nezasahují ochranná pásma. Řeka Ostravice je vzdálena 400 m. 

Nedojde k záboru půdy, neboť předmětné pozemky jsou v katastru nemovitostí vedeny 
jako zastavěná plocha a ostatní plocha - nádvoří. V zájmovém prostoru se nevyskytují živo-
čichové a rostliny, přestavbou tudíž nedojde k jejich ovlivnění. 

Závěrem lze konstatovat, že náhradou stávajících objektů hotelu Palace za nové, na 
technicky a esteticky vyšší úrovni, s širším spektrem nabízených služeb, nedojde 
k významným negativním vlivům na životní prostředí. Vlivy na obyvatelstvo lze celkově 
hodnotit jako pozitivní, dlouhodobé, právě s ohledem na rozšíření nabídky služeb v centru 
města. Během přestavby dojde na přechodnou dobu ke zvýšení prašnosti a hlučnosti v okolí 
stavby, což se průvodní jev každé větší stavby.   

 

H PŘÍLOHA 

Vyjádření příslušného stavebního úřadu k záměru z hlediska územně plánovací doku-
mentace je umístěno v příloze č. 1 
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Datum zpracování oznámení: říjen 2005 
 
 
Zpracovatel oznámení (autorizovaná osoba): RNDr. Věra TÍŽKOVÁ 

Baarova 7, 709 00 Ostrava-Mariánské Hory 
Tel.: 597 430 932 
e-mail: tizkova@g-consult.cz 

 
Osvědčení o odborné způsobilosti dle zákona ČNR č.499/1992 Sb. č.j. 3188/487/OPV/93 ze 
dne 8.6.1993 
 
Řešitelské pracoviště: G-Consult, spol.s r.o. 

Trocnovská 794/9 
702 00 Ostrava-Přívoz 
tel.: 597 430 911 
fax: 597 430 955 
e-mail: info@g-consult.cz 

 
 
Odborná spolupráce: 

♦ Ing. Zdeněk CHUDÁREK (hluk) 
ARKO - projekční kancelář s.r.o. Poděbradova 61, 702 00 Ostrava 
Tel.: 596 125 996, e-mail: chudarek@arko.cz 

 
♦ Ing. Vladimír LOLLEK (ovzduší) 

E-expert, spol. s r.o., Poděbradova 24, 702 00 Ostrava 
Tel.: 603 755 883, e-mail: lollek@e-expert-ova.cz 

 
♦ Ing. Jelena RYŠKOVÁ (grafické přílohy) 

G-Consult, spol. s r.o., Trocnovská 794/9, 702 00 Ostrava-Přívoz 
Tel.: 597 430 957, e-mail: ryskova@g-consult.cz 
 
 

 
 
 

Podpis zpracovatele oznámení 
 
 

------------------------------------------------- 
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